

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VIVES, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25.348
25 ejemplares, 1,75 ptas.

EL LIBERAL

SEVILLA: Un mes..... 2 ptas.
PROVINCIAS: Trimestre... 6
EXTRANJERO: Trimestre... 15
Número suelto, 10 cts.

LA CASA DE D. ANÍBAL
DEMORA INJUSTIFICABLE

Hay que proceder a la cesión del solar

Pronto se cumplirá el aniversario de la muerte de don Aníbal González, desaparecido al albor de la Exposición...

Entre títulos, trámites y dilaciones se ha pasado el tiempo lastimosamente, y el hecho es que a estas alturas, cuando debía cerrarse el Certamen iberoamericano...

La estancia en Sevilla de los periodistas americanos



Los periodistas americanos en su visita al pabellón argentino.

Los periodistas hispano-americanos y europeos que se encuentran en Sevilla continuaron esta mañana sus visitas a la Exposición...

El señor Jácume de Castro, que atendió muy finamente a los visitantes, les obsequió con unas copas de vino oportuno...

Desde este pabellón trasladáronse los periodistas al de la República de Chile. Recibidos en él por el delegado de consul, señor Lastarria...

Nuestros huéspedes admiraron el hermoso palacio construido por el ilustre arquitecto señor Martín Noel y detuvieron en la contemplación de las exhibiciones oficiales...

Terminada la visita, los periodistas fueron obsequiados por el representante del Gobierno chileno en la Exposición con unas copas de vino del país...

A continuación se hizo la visita al pabellón de la Argentina, donde les aguardaban el delegado, señor Torre Revello, y el consul, señor Molina.

Los camaradas de Sudamérica durante el obsequio de que fueron objeto en el pabellón Sanluúcar.

LA TIERRA IGNOTA

Un notario español en Rusia

Tras un substancioso y exquisito introito de Henri Barbusse, don Diego Hidalgo, autor de «Un Notario español en Rusia»...

«Rusia, pese a la pereza de muchos, a la indiferencia de los menos y a la ignorancia e intranquencia de algunos, es hoy, por la fuerza del hecho histórico que allí se desarrolla, motivo de inquietudes más o menos espirituales, que se traduce en esperanzas, en asombros, en intranquilidades y hasta en sobresaltos, según la mejor ó peor situación del comentarista en el régimen político-económico a que estamos sometidos...

Y la atracción de este tema hace surgir lecturas hasta en los países en que, como el nuestro, no han entrado todavía en la entraña de los problemas sociales y conceden poca importancia a cuanto ocurre lejos de nuestro medio...

Es natural que se lean cosas de Rusia más que de otro país cualquiera de la Tierra, pues allí, parado el reloj de repetición de la Historia, todos los hombres, por poco que les atormenten el veneno de la inquietud, tienen campo de observación para examinar nuevos modelos en que un pueblo pretende vaciar todo el contenido de la vida.

Esta noche regresará a Madrid y seguidamente irá a Valencia y después a Oviedo.

El Director general de Seguridad

Barcelona 4.—El director general de Seguridad ha recorrido las Delegaciones de las brigadas especiales, tomando nota de las necesidades de ellas.

EL PROBLEMA DE LA PAZ

Con este trabajo damos por terminada la misión que nos impusimos de dar a conocer a los lectores de EL LIBERAL de Sevilla la opinión de las más destacadas personalidades de Barcelona...

Resumiendo: que nuestra satisfacción es inmensa, pues todos, absolutamente todos, se han declarado pacifistas en el fondo, aunque en la forma hayamos tropezado con retos (aparentes, nada más que aparentes) como los de Pedro Corominas, rebeldías y protestas en Angel Blancat, humorismo é ironía en Alfredo Pallardó y Prudencio Bertrana, el diabólico atrevimiento de Navarro Cortebella, el escepticismo por todo aquello que no asese a la Iglesia del reverendo padre doctor Masdexar y el aserto retrospectivo de este santo varón que se llama Joaquín Bayra.

Después de esta visita, que se prolongó hasta las dos de la tarde, los periodistas regresaron a los hoteles de Madrid y de Inglaterra, para almorzar y proseguir en la tarde el programa trazado, con visitas a la Catedral, Diputación provincial y Ruinas de Itálica.

Esta mañana, el presidente de la Asociación de la Prensa, señor Martín Núñez, acompañado del delegado por la Prensa de Cuba, señor Martínez de León, encargó la corona de flores naturales que mañana, a las ocho, se depositará ante la tumba del glorioso arquitecto don Aníbal González...

Esta corona llevará la siguiente inscripción: «Los periodistas hispano-americanos que visitaron a Sevilla durante la Exposición, al genio creador del Certamen.»

Me dirijo especialmente a las mujeres, que deben defender sus hogares contra semejante ponzoña, pues serían las primeras víctimas de ella. El día que los infantes sigan el amor a la paz, que es la que une a los pueblos y no la que los divide, ese día la paz reinará entre las naciones.

No fué solo Briand quien hablo de los niños educados en el amor al prójimo; el sabio hindú Jinarejada-sa se ocupó incesantemente de las nuevas generaciones educadas en el amor y de un mundo nuevo hecho por manos inocentes...

He aquí el requerimiento de Briand; fué la suya una llamada noble, algo angustiosa, cual si empedra...

LEA USTED MANANA EL LIBERAL EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Los rabasaires se inclinan a la izquierda

Barcelona 4.—En la Asamblea de los delegados de la Unión de rabasaires se ha acordado la redacción de la siguiente orden del día:

«La Unión de rabasaires y los otros obreros del campo, declaran en vista de la labor que vienen desarrollando los nombrados partidos de la derecha en relación con el problema social agrario, de oposición siempre a las aspiraciones de los trabajadores del campo, se sienten incorporados a la actuación izquierdista y acuerdan recomendar a sus afiliados que no presten apoyo colectivo ni particular a los elementos políticos contrarios a las reivindicaciones de los obreros agrarios.»

También acordaron adherirse a la petición de ampliación de la amnistía.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Llegada a Sevilla del nuevo Capitán general de la segunda región, señor marqués de Cavalcanti



En el expreso de esta mañana llegó a Sevilla el nuevo capitán general de Andalucía, señor marqués de Cavalcanti.

Le acompañaba su distinguida esposa. En la estación se encontraba esperando al general Cavalcanti el cardenal señor Humarán, el gobernador, el alcalde, presidente de la Diputación y demás autoridades civiles.

El general Cavalcanti revistó la compañía, elogiando a los soldados que la formaban, y seguidamente montó en un auto, dirigiéndose a Capitanía.

Allí lo han cumplimentado los jefes de los Cuerpos de la guarnición, con los que el general cambió impresiones.

GOBIERNO CIVIL

El conde de San Luis cumplimenta al general Cavalcanti.—Un telegrama del Infante don Carlos.—Los conductores de taxímetros se han reunido en el despacho del Gobernador.—Telegrama del ministro de Fomento sobre la suspensión de servicios de la línea de Sevilla-Alcalá-Carmona.

El gobernador civil de la provincia, señor conde de San Luis, en su entrevista con los representantes de la Prensa se manifestó que había estado esta mañana en la estación de la plaza de Armas a esperar al nuevo capitán general de Andalucía, marqués de Cavalcanti, con quien le une una buena y antigua amistad...

Manifiesto asimismo que había invitado a almorzar a los marqueses de Cavalcanti en el Hotel Alfonso XIII, y que también asistirían el alcalde, conde de Halcón; el presidente de la Diputación provincial, señor Sarasúa; el comisario regio-principal de la Exposición Iberoamericana, señor Cañal, y el gobernador militar, señor Fernández Barreto.

El conde de San Luis dijo también a los periodistas que había recibido, por conducto del gobernador militar, el siguiente telegrama del infante don Carlos, capitán general de Cataluña: «Agradeceré a V. E. salud autoridades de Sevilla, expresándoles mi más profundo reconocimiento por las constantes pruebas de afecto y consideración y cariñosa despedida que me han dedicado.—Carlos de Borbón.»

También manifestó el conde de San Luis que se habían reunido en su despacho la Sociedad Sevillana de taxímetros y la de la Exposición, asistiendo en representación de esta entidad el delegado de Hacienda, Ayuntamiento, don Manuel Piñal, y los gerentes de ambas Sociedades, tratando de cuanto se relaciona con las bases de entrada de los taxímetros en el recinto de la Exposición.

Comunicó igualmente el gobernador a los reporteros que había recibido el siguiente telegrama del ministro de Fomento, señor Matos: «Recibido su telegrama respecto paralización servicios línea Sevilla-Alcalá-Carmona, este ministerio ha tomado las medidas convenientes para evitar suspensión servicios.»

Ultimamente dijo el conde de San Luis que había visitado una Comisión de damas ecuestres, otra numerosa de Las Cabezas de San Juan, para hablarle de asuntos relacionados con el Ayuntamiento de aquella población, y que esta tarde se reuniría en su despacho, y bajo su presidencia, la Junta provincial de transportes.

También visitaron al gobernador don Manuel Hoyuela, el concejal don Hermenegildo Casas, el director de EL LIBERAL, señor Laguillo, y el comandante de Infantería señor Chacón.

ROBOS EN LOS AUTOS

Desde hace algún tiempo se venían cometiendo robos en los autos particulares y en los de las paradas.

Con preferencia se llevaban las ruedas de repuesto ó los neumáticos y los tapones de los radiadores.

Ultimamente le robaron una rueda de repuesto a la industrial de la plaza del Salvador don Antonio López, quien averiguó que en la Alameda paraba un joven que era el que se dedicaba a este lucrativo negocio.

Haciendo indagaciones logró dar con él y fué detenido.

Se llama José Braulio García, de veinte años, es chofer y tiene carnet de conductor.

Ha declarado varios hurtos, citando los nombres de los perjudicados.

Los objetos robados los vendió a bajo precio a los alquiladores, fingiéndose comisionista ó corredor de los mismos.

Braulio ha pasado a la cárcel.

Los números de nuestros teléfonos son:

Redacción . . . 25.348
Administración . 26.367

Las cosas que pasan

Un negocio de aceitunas

A la Guardia civil de la Macarena denunció don Antonio Algrarrán Bueno, que habita en Navarros, 12, que a fines del mes pasado vendió nueve bocoyes de aceitunas, en 4.200 pesetas, a un individuo llamado Lorenzo Palacios, que habita en la calle Peral, 38.

Quedó el comprador en abonar la mitad del dinero al contado, y la otra mitad en una letra a treinta días vista.

El género ha sido vendido por Palacios, quien no ha entregado todavía un céntimo al señor Algrarrán.

La Guardia civil, que ve en esto un delito de estafa, detiene al de la letra de cambio, lo mete en la cárcel y da cuenta de lo ocurrido al juez de San Román.

Las caídas

Agripina Catalán Hidalgo, de 39 años, sufrió una caída en Umbrete, fracturándose el codo izquierdo.

Julio Rizoto Moreno, de diez años, jugando en la huerta del Barreiro dió una caída, fracturándose el brazo derecho.

Las pedreas

En calle San Luis se apedreaban varios chicos. Uno de ellos, llamado José Vázquez Medel, de nueve años, que vive en calle San Luis, recibió una pedrada en la cara, siendo asistido en el Hospital.

La víctima de un accidente

De la casa de socorro de la calle Rosarín pasó al Equipo quirúrgico José Juliá León, que sufría heridas en la mano izquierda.

Hubo necesidad de amputarle el dedo meñique.

NOTAS LÍRICAS

La canción de la taberna

—Venid a mí, vosotros, los que al rajar el día las arpas del martillo templáis en los talleres; ¡yo no he de recordaros que están vueltos gimiendo en los tugurios de la ciudad [sobria] —¿Quién desdeñar intenta la luz de [mi alegría]? —¿Tiene ciorta acaso mi copa de placer [triste] —Venid a mí!... No piense jamás en sus [deberes] la vagabunda prole de la desgracia [mía]...

¡Ah, pueblo!... Así te canta la voz [de la taberna] junto a las turbias ondas del Rhin de [tus dolores], gran Loreley del crimen, sin invitación [eterna].

Y tú, caterva esclava de los humanos [males], consientes el degüello de todos tus amores [res] en esa guillotina de todos los jornales!

José de Maturana.



El lujoso salón de fiestas de la Casa de la Prensa de Madrid, con el busto del presidente, señor Francisco Rodríguez.

"EL LIBERAL" HACE 25 AÑOS

Ojeada retrospectiva

4 DE ABRIL 1905.

En la Audiencia se celebró la vista de la causa instruida contra José Castro Salas (a) «Escobillero», quien en Lora del Río mató a su convecino Manuel Aguilar Nieto, porque este se negaba a pagarle treinta reales que le debía.

Sorprendieron a uno de los oficiales, a quien quitaron las llaves, sacando a diez reclusos que se encontraban en celdas de castigos. Luego entraron en el taller de zapatería y arrojaron con las cucullas del oficio acometieron al celador Adrián Ruiz, a quien mataron en varias cuchilladas.

¡CUANTAS ropas después de haberlas teñido en sus casas vienen a la TINTORERÍA LARIOS! Esta casa responde de sus trabajos. Los colores que se deseen. — PLAZA DE LA MAGDALENA NUM. 5

DE HERMANDADES

La del Prendimiento

Todas las noches, de nueve a once, hasta el día 10, viernes de Dolores, pueden recoger los hermanos de esta cofradía sus tunicas en la capilla de calle Orfila. Pasado dicho día, la Hermandad dispondrá libremente de ellas.

La de la Macarena

El próximo viernes de Dolores será bendecido solemnemente el nuevo manto de Nuestra Señora de la Esperanza, en la parroquia de San Gil.

La de la Santa Marina

Esta Hermandad estrenará en el presente año unos ricos matelines de terciopelo para las imágenes de la Magdalena y las Marías.

La de las cigarreras

El domingo último celebró Cabildo general la Real e Ilustre Hermandad de la Sagrada Columna y Azotes y María Santísima de la Victoria (vulgo de las cigarreras), aprobando las cuentas del ejercicio anterior y haciendo las elecciones para los cargos de la Junta de Gobierno.

La de Nuestra Señora de la O

La Pontificia, Real e Ilustre Archicofradía del Santísimo Sacramento, Nuestro Padre Jesús Nazareno y María Santísima de la O pone en conocimiento de sus hermanos que el reparto de tunicas de nazarenos para la estación de penitencia a la Santa Iglesia Catedral se verificará en la sala capitular de la Hermandad, de nueve a

SAN FERNANDO

Choque de un automóvil con los arquillos de la carretera

El automóvil de Cádiz, matrícula CA. 1082, que conducía un individuo apellidado Corrales, y en el que iban Manuel Elizo Dandi; su esposa, Carmen Fernández Valverde, y los padres de ésta, Antonio Hernández y Carmen Valverde Jaraán, en el preciso momento de cruzar el río Arillo derrajó la dirección del auto, chocando violentamente con los arquillos de la carretera, frente a la salina «Dolores», saliendo despedidos del vehículo, y franqueado milagrosamente dichos arquillos, vinieron a caer, los primeros, sobre las chumbas existentes en la margen interior del camino, ocasionándose, además de las lesiones, la punción de numerosas piñas.

El auto que conducía Antonio Blanco Moreno recogió a Manuel Elizo y a su esposa, transportándolos al hospital, desde donde, después de curados, pasaron a su domicilio en Cádiz. Los padres de ella y el chofer continuaron en otro coche para la capital, ignorándose la clase de lesiones que sufrieron, aunque seguramente de mayor gravedad. El vehículo quedó totalmente destruido.

PUERTO DE SANTA MARÍA

Durante el pasado mes de Marzo han ocurrido en esta ciudad 46 natalicios, 32 defunciones y 12 matrimonios.

Regresó de Madrid el director de esta prisión central, don Leopoldo Calleja. También ha llegado de la corte don Juan Gabala. Se han firmado los esposales de la bella señorita Josefa García Real y nuestro querido amigo don José Benavente Velázquez.

La FERIA DE MAYO

Bajo la presidencia del alcalde, don Plácido Ostos Angelina, se ha reunido la Comisión de FERIA y Fiestas, acordando que nuestra próxima FERIA DE MAYO se celebre en los días 8, 9 y 10 de dicho mes, al igual que siempre se ha celebrado. En líneas generales se trató de los festejos a desarrollar, acordándose en principio celebrar el primer día de FERIA una corrida de toros, y el segundo día, una buena novillada.

Un robo

La madrugada del lunes, sorprendieron los vecinos de calle Mármoles, 5, domicilio de don Eduardo Rodríguez Valenzuela, a un individuo llamado José Rosa León, de treinta años, que estaba dando tranquilamente varios viajes y en cada uno se llevaba las botellas de una boda, que estaban allí a la mano, por haber sobrado de una boda que se celebró la noche antes.

Arriada a la Guardia municipal y más tarde a la Guardia civil, detuvieron al citado Rosa León, que estaba embriagado, y que seguramente le dió la borrachera por llevarse las botellas. Parece ser que dicho individuo había estado también en la boda, y seguramente se quedaría escondido en la casa, una vez que se marcharon los invitados.

Hecho el recuento de las botellas, se notó la falta de cuarenta, de ellas, treinta y seis de vino y cuatro de anisado (varias borracheras completas). Los trabajos de la autoridad dieron por resultado encontrar en determinado establecimiento céntrico, trece botellas de las sustraídas, ignorándose hasta ahora el paradero de las demás.

El autor del robo ha pasado a la cárcel y el Juzgado de instrucción instruye las correspondientes diligencias.

Notas varias

Durante los días 31 al 4 han tenido lugar en la iglesia del ex convento de la Merced un solemne quinario que la antigua Hermandad del Santísimo Cristo de la Exaltación de la Cruz y de Nuestra Señora de la Piedad, celebra en honor de sus santos titulares.

JEREZ

Un telegrama del Rey

Nuestro distinguido convecino el marqués de Villamarta ha recibido un telegrama del Rey, contestación al que le dirigió el Comité local de la U. P. dándole cuenta de haberse celebrado los funerales por el alma de Primo de Rivera.

El despacho regio dice así: «Marqués de Villamarta, Jerez.—De todo corazón le agradezco, así como a los firmantes del cariñoso telegrama que he recibido con ocasión de celebrar esa Unión Patriótica solemnes funerales por el alma del general Primo de Rivera, los sentimientos de inequívoca entusiasta adhesión que en ese mensaje me expresan.—Alfonso R.»

Visita de intelectuales

Ha estado en Jerez, procedente de Sevilla, un grupo de nuestra intelectualidad, formado por don Dionisio Pérez, don Pedro Sáiz Rodríguez, don Gregorio Martínez Sierra, don Manuel L. Ortega y don Rafael Marquina.

Funerales

En diferentes iglesias de esta ciudad se han celebrado misas aplicadas por el eterno descanso del alma de nuestro ilustre paisano el marqués de Estella.

Estos sufragios han sido costeados por el Ateneo jerezano. En la iglesia de la Merced también se han celebrado solemnes funerales por el alma del general Primo de Rivera, dedicadas por la Cámara de la Propiedad Urbana.

La presidencia oficial era ocupada por el concejal don Juan J. Sánchez y Sánchez Balbás, que ostentaba la representación del alcalde; el general gobernador militar de la plaza, don Francisco Merry y Donce de León; el arcepietre, don Domingo García Sánchez Parón, y el vicepresidente de la Cámara, don Manuel García Piñero, en representación del presidente, don Lorenzo Tamayo, que no pudo asistir por hallarse enfermo.

Fallecimiento

Ha tenido un funesto desenlace la enfermedad que aquejaba al estimado joven don Alfonso Rubio Ferrer, 50-brino del depositario de los fondos municipales, don Baldomero Rubio.

Reciba la familia doliente nuestro más sentido pésame.—Pareja.

CONSTANTINA

El domingo 30 de Marzo se celebró en el campo de la Sociedad Constantina Deportiva y Cultural un partido de fútbol entre el propietario del campo y el Deportivo Mairena, imponiéndose los forasteros, que ganaron a los locales por seis a uno.

Los nuestro se desconcertaron por completo, viéndose sólo alguna jugada de Agénio y el tanto de honor, hecho en una jugada personal de Gede de un soberbio chute mandó el balón a la red. De los forasteros se destacó el medio centro (si bien no lo marcaron y jugó a placer) y la defensa; el portero, endeblito, y la delantera, inocente, no sabiendo aprovecharse del dominio que ejercieron. En conjunto, un buen equipo; pero que adolece de falta de chutadores.

La Directiva y jugadores del Mairena fueron atendidos por la de ésta, y pueden estar satisfechos del correctísimo comportamiento del público de Constantina, al que tuvieron siempre a su favor.

El domingo próximo se jugará en este campo el partido Cazalla Balompié y Constantina D. y C., partido para el que hay gran expectativa, por ser la vez primera que se enfrentan ambos onces y parece ser que están muy igualadas las fuerzas.—Corresponsal.

CADIZ

El premio gordo en Cádiz

En el último sorteo celebrado ha correspondido el premio gordo a nuestra capital, en el número 2.277, cuya primera serie ha sido vendida en la Administración de la calle Eduardo Dato.

Un décimo lo lleva don Guillermo Real, dueño de un taller de pinturas de la calle del Rosario, que dió una pequeña participación, habiéndole correspondido 3.000 pesetas.

Otro décimo lo juega el canónigo de esta Catedral don Antonio Morales, y otro el también sacerdote don José Martín Cordero, que los llevan suscritos desde hace mucho tiempo.

Parece ser que el actual empresario de la plaza de toros del Puerto de Santa María, don Julián Hervías, juega medio billete, correspondiéndole el premio gordo, si la noticia es cierta, 50.000 pesetas.

Un décimo lo juega también Manuel Barea, que tiene un puesto de frutas en la calle de San Francisco, esquina a la de General Luque, y otro en una lechería de la

NOTAS REGIONALES

plaza de Méndez Núñez, esquina a la calle Cervantes.

acompañada de su hijo, marchó a Larache, desde donde continuará para Casablanca, la esposa del escritor Eugenio Noel.

Para corresponder al homenaje de la guarnición, que le realizó el fajín, el nuevo general don Eduardo Curiel, ha obsequiado hoy con unas copas de vino y pastas, a los jefes y oficiales de la plaza, pronunciando patrióticos discursos.

El general Curiel, que dentro de pocos días saldrá para Burgos, a donde ha sido destinado, está recibiendo en estos días, sinceras manifestaciones de afecto y consideración.—Gómez.

PARADAS

En Sevilla, donde residía, ha fallecido doña Concepción Galán Bel, esposa que fué de don Manuel Maqueda, y hermana del inspector médico de esta localidad, nuestro estimado amigo, don Rafael, causante de la noticia del fallecimiento general sentimiento entre sus amistades, por las relevantes dotes de bondad y virtudes de la distinguida dama fallecida.

Al acto del sepelio asistió una comisión de sus amistades de esta localidad, integrada por los señores Alcaide Ramírez, Pérez de León (don José), Del Pino, Barrera (don Antonio), Leiva y otros más que sentimos no recordar.

Reiteramos a la familia el testimonio sincero de nuestra condolencia por tan sensible pérdida.

Creó el rumor de haber presentado la dimisión de su cargo el primer teniente de alcalde de este Ayuntamiento, don Joaquín García González.

—Han sido nombrados presidentes honorarios del Comité local de esta agrupación liberal el conde de Romanones y don Antonio Rodríguez de la Borbolla, como testimonio de adhesión a la política que representan.

Se han celebrado solemnes funerales por el alma de don Miguel Primo de Rivera, marqués de Estella, asistiendo todo el elemento oficial de esta villa y numerosos vecinos.

—No podría mejorarse el fluido que suministra la Compañía Hidroeléctrica del Genil?

El señor alcalde, ó a quien corresponde la contestación de este ruego, tiene la palabra.—Corresponsal.

NO MAS CANAS Cabellina Espinar

Venta: Droguerías y perfumerías Depósito exclusivo José Bernádez, Encarnación, 13

Espectáculos

Funciones para el sábado 5

TEATRO DE LA EXPOSICION. Compañía de comedias. A las diez y cuarto, «Atrévete, Susana».

LOCALIDADES DE TOROS Y TEATROS.—Despacho central de venta, Bar Sevilla, Sierras, 63, y General Polavieja. Teléfono 21.632.

TEATRO DEL DUQUE.—Gran compañía de zarzuela. A las siete y tres cuartos, «La verbena de la Paloma». A las nueve, «Por algo será...» A las diez y tres cuartos, «El tiro de pichón» (estreno).

TEATRO LORENS.—Cine. «Harst Metrotone 9» y «Sharf la hechicera oriental». De seis y media a una.

PATHE CINEMA. «Noticiero Fox Movietone 7» y «Show-Boats». Orquesta García Matos. A las seis y cuarto y diez y cuarto.

SALON IMPERIAL.—Cine. «Venus». Cuarteto Peralto. De seis y media a una.

TEATRO ROCIO.—Cine. «Averías» y «El rey del rodeo». De seis y media a una.

CINE LA ALICANTINA (Jáuregui, 34).—A las siete y media, «Soledad», por Glenn Tryon.

CINEMA PORVENIR (Gaspard Aloaso, 6).—A las seis y media, «Llamas de juventud», por Billie Dove.

PLANTACION CABARET AMERICANO (Parque de María Luisa). Desde las 11 a la madrugada, dancing, atracciones, orquestas y cóctel. B.B. Five o'clock tea, meriendas, música.

FRONTON BETIS. Cinco y media tarde: Olalde-Leenbe II contra Agrinaga-Guernica, y Pracaman-Ulacia contra Múgica-Andosin.

Diez y cuarto noche: Goenaga II-Urresti contra Olaso-Arrate, y Artia-Egui contra Echaniz-Alzalei-Lizarralde.

KURSAAL INTERNACIONAL.—De 6 y 1/2 a 8 y 1/2, sección vermuth. De 10 a 1, sección selecta de variedades. De 1 en adelante, gran souper. Dos orquestas.

VIDA SOCIAL

«La Velocidad», Sociedad de conductores y mecánicos de automóviles

Por la presente se cita a una reunión general que ha de celebrarse hoy, día 4, a las diez y media de la noche, en el Centro familiar, Amor de Dios, 23, para el libre examen de los puntos que siguen:

1.º Lectura del acta anterior, correspondencia y telegrama enviado por esta organización al ministro del Trabajo y contestación del mismo.

2.º En vista de que los recibos atrasados constituyen un dique para que no soliciten su ingreso en esta organización los que por estar parados no cuentan con medios económicos para satisfacer dichos cuotas, en unos; y en otros, alejamiento por temor a ser molestados moralmente, ¿creen los compañeros oportuno y de una medida higiénica conceder una amnistía general que anule el pago de los recibos atrasados y permita a los parados asociarse sin necesidad de agravar sus situaciones económicas?

3.º Considerando que el problema de los conductores y mecánicos de automóviles, sin trabajo, es un problema que ha de resolverlo la organización misma; considerando que no es justo ni humano el que unos comamos mientras otros compañeros sufren hambre y mendigan; considerando que la base del sistema de organización es la más férrea solidaridad entre todos los federados, ¿sienten de corazón los chóferes y mecánicos la necesidad de crear un sello pro-parado, cuya cantidad se fijará en la Asamblea, y que se desahogue una parte de cada cotización para mitigar la situación de los mismos?

4.º Considerando que esta organización precisa hacer ambiente, desvanecer nebulosas y fomentar la cultura entre los chóferes y mecánicos, ¿creen los compañeros pertinente la creación de un boletín para la organización?

5.º Con motivo de la desorientación e incertidumbre de los chóferes y mecánicos ante la nebulosa del contrato de trabajo, ¿debe ser el criterio y actitud colectiva del gremio?

6.º Considerando que los artículos 70, 71 y 72 de nuestro Reglamento vienen a entorpecer el desenvolvimiento y orden de la Directiva, ¿no solamente a entorpecer, si que también a poner en vigor normas y reglas arcaicas, ¿creen los compañeros práctico ir a la anulación de los mismos?

7.º Régimen interior y proposiciones generales. Compañeros: Todo lo anteriormente mencionado se cristaliza con voluntad y asistiendo todos a la reunión de hoy viernes.

Fraternamente a todos os saluda, La Directiva.

DIPUTACION PROVINCIAL

El presidente de la Diputación, señor Sarasúa, recibió en su despacho oficial al director de la Escuela Normal, don Julián de la Cruz, y maestros nacionales de esta capital don Manuel Rull y don Antonio Miguel Pérez, quienes le hablaron de la celebración del Congreso pedagógico que tendrá lugar en Sevilla dentro de pocos días.

También recibió las visitas de don Antonio Serra y Pickman, don José Luis de la Rosa Sanabria, interventor de los ferrocarriles Andaluces; don Juan Pérez Jiménez; don José del Castillo, director de la banda de música del Hispicio, y don Alfonso Barón.

La confirmación de los acogidos en la Casa Cuna

El próximo lunes administrará el cardenal Llundain el Sacramento de la Confirmación a los niños y niñas acogidos en la Casa Provincial de Expositos.

Actuaron de padrinos la condesa de Lebrija, como presidenta de la Junta de Damas Protectoras de Niños Expositos, y el señor Sarasúa como presidente de la Diputación.

La Caja Provincial de Ahorros

En la sesión celebrada ayer por la Comisión provincial permanente aprobaron los estatutos para la implantación de la Caja Provincial de Ahorros, dedicando el señor Sarasúa elogios con este motivo, al diputado señor Tavie de Andrade, que ha realizado los trabajos necesarios para esta implantación.

Sobre el traslado de la División Hidráulica

El presidente, señor Sarasúa, ha dirigido el siguiente telegrama al ministro de Fomento:

«Al conocer gestiones para traslado División Hidráulica a Córdoba, considerando no hay razón alguna que justifique separarla de la Confederación, y que inmediatas a Sevilla están obras más importantes de la División, ruego no resuelva sin oír entidades interesadas. En toda España están unificadas Confederaciones y Divisiones Hidráulicas.»

Un telegrama del infante D. Carlos

El gobernador militar ha enviado al presidente de la Diputación copia del telegrama del infante don Carlos en que le plega salud a las autoridades de Sevilla, expresándole su profundo reconocimiento por las constantes pruebas de afecto y consideración y cariñosas despedidas que le tributaron.

Catedráticos y alumnos de la Escuela de Ingenieros agrónomos en Sevilla

Se encuentran en Sevilla los catedráticos de la Escuela de Ingenieros Agrónomos don Manuel Alvarez Ugueña y don Jenaro Alao, con dieciocho alumnos del último año, que vienen de estudios prácticos a Sevilla.

Fueron recibidos en la estación de la plaza de Armas por el ingeniero director de la Fábrica de Tabacos de Sevilla, don Paulino J. Herrero y otros.

Dentro de unos días continuarán su viaje al Norte de África.

ACIDIMETROS GREEN, es el más perfecto de suantos se conocen, siendo preferido por su exactitud. Green, Optico, Velázquez, 8, frente al Café Nacional.

NORA RADIO Receptores amplificadores Altavoces PICK-USP Motores de gramófono. El mayor surtido Los receptores más selectivos y de reproducción más pura Venta y demostraciones: Principales establecimientos del ramo Exclusiva para España Apartado 452 Madrid

EL CAMION HA RECORRIDO HASTA HOY MAS DE 190.000 KILOMETROS CAMIONES DODGE BROTHERS. Nuestro Camion Dodge Brothers ha recorrido hasta hoy regularmente y de una manera continua, desde cuatro años, más de 190.000 kilómetros. Le hemos exigido mucho trabajo y lo hemos empleado hasta los límites extremos de sus posibilidades. — Nos ha resultado extraordinariamente trabajoso y nos ha dado completa satisfacción. Firmado: E.T. Potente motor de seis cilindros con eje de cigüeñal sobre siete soportas, para que el motor gire suavemente y dure mucho tiempo. — Frenos hidráulicos en las cuatro ruedas, de expansión interna, auto-compensadores para garantizar una seguridad absoluta en toda ocasión y por todo tiempo. — Gran chasis de aleación de acero, de una resistencia enorme, aunque no de excesivo peso. — Acero al cromo vanadium — tres veces más sólido que el acero ordinario — en todos los puntos vitales. JOAQUIN MAURI, 1, ALMIRANTE LOBO, SEVILLA

Ponga su altavoz en condición de demostrar todo su valor Si no está Vd. satisfecho de las audiciones que le ofrece su equipo, no achaque, sin más, la culpa de ello al altavoz. Ofrezcale una nueva ocasión de lucirse, sustituyendo la lámpara amplificadora final de potencia del receptor con una PENTODO PHILIPS B. 443. Sólo así podrá V. apreciar todo lo que su altavoz puede dar de sí, en potencia y belleza de reproducción sonora PHILIPS Disponemos de una serie especial de lámparas PHILIPS para aparatos americanos ¡Hay sólo una lámpara que puede sustituir a una PHILIPS... y es otra lámpara PHILIPS!

SECCION FEMENINA

ORIGINALES RECIBIDOS

LA ESPERANZA

Qual luz resplandeciente en negra... y rayos de un lucero celestial...

Rosas que en lirios se convierten... entre ellos tu trono levantas...

¡Dime quién eres, reina de la ilusión... bella sirena protectora del amor!

¡Imposible, dueña de nuestro cerebro... y ángel risueño del pensamiento!

PETICION

Me pides te diga en verso... que con locura te amo, y mi corazón me dice...

A EL

No sabía ciertamente... que en el mundo hubiera amores como cohetes voladores...

JUSTA RECOMPENSA

Quisiera con palabras escogidas... demostrar con agrado y dulce empeño el roce con que el bien de mis encantos...

PARA MI PADRE

(Tu hija, que no te olvida)... La tumba donde tu yaces un triste saco de sombra...

UNA UTRERANA

Tú, que eres portadora de alegrías placenteras... dile que hace mucho tiempo que mi corazón lo espera...

EL PRINCIPE MISTERIO

Vestidos y Sombreros para señoras... Vestidos para niñas. — Uniformes para doncellas. — Chapineros, 8

SABADO 5, INAUGURACION CONFECCIONES

Libramientos puestos al pago... en la intervención municipal

COLEGIO OFICIAL DE PRACTICANTES

Se convoca a junta general extraordinaria para el día 5, a las 21 y 30, en primera citación, y a las 22 en segunda...

LOS DESESPERADOS DE LA VIDA

Se suicida disparándose un tiro de escopeta... El guarda de la dehesa denominada de Matallana, Manuel Guzmán...

LA CASA QUE TIENE DE TODO

¿Qué casa es esta? La de Félix Pozo, de calle Velázquez, 13, frente al Hotel Simón...

LA CASA QUE TIENE DE TODO

Mantones bordados. Vajillas de plata. Candeleros. Petacas. Máquinas fotográficas de todas marcas...

TINTES VICTORIA

Objetos para regalos — Medallas todos los Santos — Sierpes, 9

Rápido Sevilla - Jerez - Algeciras

Pasajeros y Mercancías Omnibus BUSSING Pullman GRAN CAPITAN, 12 Teléfono 22.690 Salida de Sevilla, 7 mañana

EL MONUMENTO A



CASTELAR

La suscripción pública

Table with 2 columns: Name and Amount. Total: 10.588'40

CONTRIBUID A ESTA OBRA!

El Calzado más elegante Los modelos más bonitos El surtido más extenso

Bazar Joyería

HARINAS, 15 y García de Vinuesa, 34

Pro indulto

Al pueblo sevillano

Por el «Heraldo de Madrid», los reclusos de la prisión central de Cartagena y otras más hemos visto que ha empezado a pedirse al Gobierno una amplia gracia de indulto general para todos los delitos comunes.

F. U. E.

Letras de luto

Ayer, a las cinco y media de la tarde, y con asistencia de un grupo de estudiantes de la F. U. E., ha sido inauguradas las nuevas líneas telefónicas que ponen en comunicación a nuestra ciudad con Barcelona, Valencia, Bilbao, Salamanca, Oviedo y otras capitales.

Vida societaria

La Unión General de Trabajadores del Estado (Sección de Sevilla), a los obreros de Aviación, Maestranza, Pirotecnia, Parque y Fábrica de Artillería, asociados y no asociados.

Capitanía General

El capitán general ha tomado posesión del cargo, despachando con los generales gobernador militar y de Estado Mayor, dirigiendo un saludo a las guarniciones de la región por conducto de los gobernadores militares de las distintas provincias.

Teatro de la Exposición

Temporada de Primavera

Cámara de Comercio de Sevilla

Ferrocarril de Sevilla a Alcalá y Carmona

LEA V. MARANA «EL LIBERAL»

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

En las inmediaciones de Monte Palacio chocan dos automóviles, resultando un muerto y un herido

En la carretera de Morón, y en las inmediaciones de la hacienda de Monte Palacio, ocurrió ayer un desagradado accidente, que costó la vida a un joven y produjo lesiones a otro individuo.

Según nuestras noticias, marchaban en sentido contrario los camiones de la matrícula de Sevilla 13.122 y 1.298, propiedad del primero del vecino de Morón don Manuel Fajardo y el segundo de don Antonio Rueda Martín, vecino de Los Corrales.

El primero, que iba cargado de cemento, marchaba con dirección a Marchena, y el segundo se dirigía a Los Corrales.

Al cruzarse en el indicado sitio, quizás por falsa maniobra de alguno de los camiones, se aborrazaron y como consecuencia del encontronazo uno de los coches dio una vuelta de campana, cayendo debajo de un muchacho que iba sentado sobre el cargamento que el camión conducía.

El desgraciado joven, a consecuencia de las lesiones sufridas, murió instantáneamente. Se llamaba Antonio Rodríguez Gutiérrez y era natural de Los Corrales.

Otro individuo, que también iba en el camión, resultó con heridas, aunque éstas, afortunadamente, son menos graves.

En el suceso intervino el Juzgado de instrucción, que practicó las diligencias concernientes al caso.

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

El alcalde, señor conde de Halcón, manifestó esta mañana a los periodistas que había estado esta mañana a recibir al nuevo capitán general, señor Cavalcanti, y que más tarde lo visitó en Capitanía, para cumplimentarle en nombre de la ciudad.

El general Cavalcanti viene muy satisfecho con su nombramiento de capitán general de esta región, ofreciéndosele muy cordialmente al alcalde para cuanto redunde en beneficio de la ciudad.

Agregó que le había visitado el presidente del Aero Club, solicitando permiso para colocar una avioneta en la Plaza Nueva, a fin de que la conozca el público, pues se propone realizar viajes aéreos gratuitos, por riguroso turno, entre las personas que lo deseen.

También dijo el alcalde que habiéndose caído una pared en la calle Peral, sin que afortunadamente hayan ocurrido desgracias personales, y encontrándose en inminente estado de ruina el resto del edificio, ha ordenado al arquitecto municipal que gire una visita y que adopte las medidas necesarias de seguridad.

Agregó que le había visitado la Comisión organizadora del Congreso Internacional Ferrovionario, que ha de celebrarse en Sevilla a mediados del mes de Mayo, y al que han de concurrir unos mil congresistas.

SOCIEDAD NOTICIAS

Llegó de Madrid la condesa de Esteban. El próximo lunes marcharán a Madrid con objeto de asistir a la boda de don Clemente Tassara con la señorita Sofía Pla, hija de los marqueses de Amboage, don Juan, don Luis y dondo Angeles Tassara Buza y los señores de Miret (don Antonio).

Se encuentra gravemente enfermo el ilustre jurisconsulto y ex diputado a Cortes don Fernando Sánchez Gómez. Celebremos su mejoría.

Ayer se efectuó en Madrid el entierro del marqués de la Habana, asistiendo en representación de su majestad el Rey el grande de España duque de Infantado.

Ha regresado a su residencia la distinguida dama Eneida Sánchez Labou de Pilcher, hermana del distinguido comisario de Guatemala, don Delfino, que ha pasado en Sevilla una corta temporada visitando sus monumentos y la Exposición Ibero-Americana.

Marcharon al balneario de Fortuna los condes de las Torres de Sánchezdarp. En Zaragoza ha fallecido, en plena juventud, la señora doña María de los Dolores Cárcer y Didier, esposa de don Emilio Elices.

Era la finada hija del difunto ingeniero de Caminos don Mariano Cárcer. Discos M. Calzadilla, Sagasta, 16.

Auto-Ibérica S. A. Últimos modelos Peugeot. Regresó a Córdoba doña Blanca Sánchez Guerra, viuda de Alvear, acompañada de su bella hija María Luisa.

Se arriendan pisos - Feria, 45. Para la necesitada Isabel Ponce, X nos envía tres pesetas.

DR. CARTELE.-OCULISTA. Ha trasladado su consulta a la calle Alfonso XII número 16. Regresó a Córdoba doña Blanca Sánchez Guerra, viuda de Alvear, acompañada de su bella hija María Luisa.

Teatro Cervantes. Lista de la compañía de comedias Pol Berrio que debutará el próximo día 15 en este teatro: Actrices.—María Berrio, Asunción del Campo, Encarnación Fernández, Pura López, María Lázaro, Paula Martos, Concepción Mela y Carolina Pol. Actores.—Antonio Abreya, Emino Berrio, José Caballero, José Castilla, Manuel Gallardo, Rafael González, José Infantes, Pedro Contreras y Joaquín Rosas.

Debutará con el drama sacro «Vida, Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo». Alhajas-Relojes Mantones bordados TODO DE OCASION Félix Pozo—Velázquez, 13 FRENTE HOTEL SIMON

Clinica de enfermos de los ojos Consultas. Fórmulas de lentes. Curaciones. Corrección del estrabismo. Método original de extracción de cataratas. Operación curativa del glaucoma, etcétera. Doctor Morón, Jesús del Gran Poder, 56. Telf. 21.600.

LEA USTED MAÑANA «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

FUTBOL CAMPEONATO DE ESPAÑA CULTURAL LEONESA-SEVILLA F. C. Campo de Nervión - Domingo 6 - Cuatro y media

NOTA: Los socios entrarán con el recibo de Abril

La llegada del Infante don Carlos á Barcelona

El pueblo le ha dispensado un entusiasta recibimiento.-El nuevo Capitán general de Cataluña ha sido felicitado por el Rey.-Las autoridades se muestran encantadas de la cordialidad del pueblo y esperan que la gestión del Infante sea beneficiosa para Cataluña.

Barcelona 4.—En el segundo expreso de lujo llegó esta mañana, procedente de Madrid, el nuevo capitán general de Cataluña, infante don Carlos.

La estación de término, donde descendió, estaba completamente llena de público, habiendo acudido todas las autoridades, sin excepción. De los elementos de la Diputación solo faltaban los diputados pertenecientes á la Acción Catalana.

El gobernador civil, el jefe superior de Policía, el capitán general interino, el jefe de Estado Mayor, el secretario del Gobierno civil, etc., recibieron al infante en el aparcadero de Gracia, donde subieron al convoy y acompañaron al nuevo capitán general hasta la estación de Francia. Dichas autoridades no pudieron ir á recibirlo á San Vicente, límite de la provincia, por no detenerse allí el expreso.

Al descender del coche el infante fué saludado por el alcalde, quien en nombre de la ciudad le dió la bienvenida, con gratitud, no sólo en nombre de Barcelona, sino de Cataluña, de que el nombramiento de capitán general hubiera recaído en persona del mérito y talento del infante. Esperamos—añadió—que con el mando de V. A. empezará para Cataluña una era feliz.

El infante agradeció las palabras del conde de Güel, mostrándose emocionado.

El gobernador civil le hizo después la presentación de las demás autoridades, las cuales cumplimentaron al infante.

El presidente de la Diputación le saludó en nombre de la provincia, como ya había tenido la satisfacción de hacerlo anteaer en Madrid, y añadió:

—Todos esperamos del talento de S. A. que corresponderá á las esperanzas que su nombramiento ha hecho concebir.

SE ORGANIZA LA COMITIVA

Seguidamente se organizó la comitiva, abriendo la marcha la guardia municipal montada, con trajes de gran gala.

La comitiva tuvo que marchar lentamente para ganar la salida porque el gentío había invadido las dependencias anteriores al vestíbulo, que se encontraba adornado con banderas, gallardetes y flores.

Al salir el infante el público lo aclamó.

Cuando don Carlos pasó frente al tender de la máquina del tren que le había conducido, saludó con los brazos á los obreros, los cuales le contestaron con vivas.

Al salir fuera de la estación se escucharon grandes aplausos y vivas al nuevo capitán general de Cataluña.

El infante don Carlos ocupó un landaule, que al paso de los caballos que lo arrastraban marchó á Capitanía general.

En las calles del trayecto había numeroso público, que hizo objeto de manifestaciones de simpatía al infante, como asimismo las personas que ocupaban los balcones de las casas.

Al llegar el infante al Palacio de la Capitanía general se repitieron

los vitores y manifestaciones de simpatía, teniendo que asomar don Carlos á uno de los balcones para agradecerlos.

EL DESFILE DE LAS TROPAS

Al llegar á Capitanía el infante marchó á la iglesia de la Merced, orando breves minutos.

Luego regresó á Capitanía, asomándose al balcón para presenciar el desfile de la tropa, repitiéndose los vitores y aclamaciones.

El infante saludó al alcalde y al gobernador civil, dándoles las gracias por el entusiasta recibimiento que se le había dispensado.

A continuación se efectuó el desfile. Iba mandando las fuerzas el gobernador militar, general Fernando Berenguer. El desfile duró tres cuartos de hora.

El público en masa aclamó al capitán general, que se vio obligado á saludar de nuevo desde el balcón, resolviendo así el entusiasmo del público.

Mientras se efectuaba el desfile se recibió un telegrama del Rey felicitando al infante por el cordial recibimiento.

DON CARLOS RECIBE A LOS PERIODISTAS

Terminado el acto, el infante recibió á los periodistas en su despacho oficial y les saludó cortésmente, diciéndole:

—Tengo mucho gusto en saludarles y aquí me tienen á su disposición para cuanto pueda serles útil.

DON CARLOS CONFERENCIA POR TELEFONO CON DOÑA LUISA

Cuando el infante saludaba á los periodistas, fué llamado por teléfono desde Sevilla por su esposa, la infanta doña Luisa, con la que celebró conferencia.

Con el infante don Carlos llegaron sus ayudantes el teniente coronel señor Aramburu y el comandante de Artillería, señor Rojas Marcos.

El alcalde, conde de Güel, se despidió del infante, por tener que marchar á Camas, para representar al Gobierno en las fiestas del centenario del nacimiento del poeta Mistral.

Momentos después llegaron á Capitanía general para cumplimentar al infante el comandante de la flota de buques de guerra ingleses, que se encuentra desde ayer en nuestro puerto.

Al mediodía, el infante almorzó en el Hotel Ritz, con el gobernador civil y sus ayudantes.

Seguramente el próximo domingo asistirá don Carlos á un acto militar que se celebrará en Sabadell.

El recibimiento tributado al nuevo capitán general ha sido tan entusiasta como cariñoso.

El presidente de la Diputación ha cursado el siguiente telegrama: «En este momento acaba de hacer su entrada en esta ciudad el infante don Carlos, nuevo capitán general de Cataluña, entre aclamaciones».

UNA CONFERENCIA DE AMÉRICO DE CASTRO

Dice que en España son fáciles las Dictaduras porque el pueblo se asusta cuando alguien levanta el palo

San Sebastián 4.—En el Ateneo Guipuzcoano ha dado una conferencia el catedrático de la Universidad de Madrid, Américo de Castro, sobre «Revisión y Estructura Social». Señaló la gravedad de los momentos presentes para España más trascendentales que los de 1808, en que Costa no pudo sacudir el marasmo del país.

Censura el fecundo pesimismo nacional y rechaza el patriotismo feo que pretende que todo lo de España, es lo mejor del mundo.

Examina el perfil de España, y considera cuanto debe á sus siglos de esplendor religioso, pero cuanto se ha hecho después ha tenido que ser siempre frente á la Iglesia.

—Recuerda un rótulo de Vergara, que dice: «Oh, que mucho lo de allá; ¡oh, que poco lo de acá!» En efecto, en España todo se lo ha llevado lo de allá; nada ha quedado para lo de acá, olvidando á San

Francisco de Asís, que supo amar al mundo, porque veía en él el libro escrito por la idea de Dios.

También recuerda varios postulados de la Iglesia—termina marcando la diferencia entre los países que ajustan su vida y sus obras á la religión y los que no hacen mención ni de sus letras. Los que se pasan la vida con los Evangelios, deben empezar por respetarlos; no basta titularse católico, sino portarse con honrra cristiana.

En España se considera que no es pecado burlar impuestos ó mentir en política. En este pueblo se atiende más á la letra de la religión que á la aplicación de su espíritu, y en estos pueblos pueden dominar las Dictaduras, porque son países donde todos se agachan cuando alguien esgrime la tralla.

Si España no está aún estructurada socialmente se debe al concepto que tiene de la religión.

Información general

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 4.—La «Gaceta» publica una real orden concediendo un mes de licencia á don Carlos Funes Sánchez, oficial del Gobierno civil de Sevilla.

Disponiendo se concedan á las Escuelas Normales de Maestros y Maestras la cantidad de 25.000 pesetas de subvención para viajes de alumnos y profesores á las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Desestimando la petición de excedente voluntario formulada por don Fernando Díaz de Mendoza y Serrano, profesor de inglés de la Escuela de Comercio de Sevilla.

Disponiendo que el importe de las matrículas de enseñanza para los exámenes en varias Facultades en la segunda quincena de Agosto, mes de Septiembre y Abril, que se perciban con carácter de derechos académicos, sean satisfechos la mitad en papel de Estado y la otra mitad en metálico, y que se inviertan los derechos que se recaudan en metálico con arreglo á lo que señala un artículo del decreto.

Real orden declarando derogada la de 29 de Octubre de 1929, que disponía quedasen íntegramente restablecidas las disposiciones del artículo 133 y caso segundo del Reglamento del impuesto de alcoholes que aparecen en el real decreto de 4 de Octubre de 1924, con excepción hecha de la reforma, suprimiendo el régimen de patentes que se obtengan para los aguardientes simples.

CONFERENCIA APLAZADA

Madrid 4.—Ha sido aplazada la conferencia que hoy había de dar en la Academia de Jurisprudencia don Fernando de los Ríos.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO CAPITAN GENERAL DE LA PRIMERA REGION

Madrid 4.—Esta mañana se ha posesionado de la Capitanía general de la primera región el teniente general don Federico Berenguer.

LO QUE DICE EL SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA

Madrid 4.—El subsecretario de la Presidencia manifestó á los periodistas que el Presidente había recibido extensos telegramas de Marín y Pontvedra, en los que se expresaba el temor de que la instalación del Polígono haga imposible las operaciones de carga y descarga en los muelles del puerto.

El señor Benítez de Lugo dijo que debían desaparecer esos temores, pues aunque el Polígono ocupará parte de los muelles, podrán efectuarse las operaciones aludidas.

El general Berenguer manifestó que no ocurría novedad alguna y que había recibido un telegrama en el que se le daba cuenta del cariñoso recibimiento tributado por el pueblo de Barcelona al infante don Carlos.

EN GOBERNACION

Madrid 4.—El general Marzo habló á los periodistas de la solución satisfactoria de las huelgas de obreros del muelle y tipógrafos de Sevilla, y añadió que en la reunión que van á celebrar los obreros y patronos de Elda quedaría solucionada ya de aquella población.

Los periodistas preguntaron al ministro el objeto de la visita del director general de Seguridad á Barcelona, y contestó que obedecía al deseo de inspeccionar los servicios.

EN LA PRESIDENCIA

Las fuerzas vivas de Ciudad Real solicitan que un regimiento guarnezca la plaza.

Madrid 4.—El jefe del Gobierno recibió en las primeras horas, en el salón grande del ministerio, á una Comisión de fuerzas vivas de Ciudad Real, integrada por unas 200 personas, presidida por todas las autoridades civiles y eclesiásticas, que solicitó del Presidente del Gobierno que vaya de guarnición á Ciudad Real un regimiento.

El obispo instó que se vería con agrado que fuese destinado el de Orioles militares, por estar en Ciudad Real el Priorato.

El Presidente les manifestó que estudiaría este deseo y que, desde luego, Ciudad Real tendría un regimiento.

Este número ha sido visado por la censura

INFORMACION DE PROVINCIAS

EN LA CARRETERA DE FERREIRA HA SIDO ENCONTRADO UN CADAVER CON SEÑALES DE MUERTE VIOLENTA

Ferrol 4.—En la carretera que conduce al pueblo de Ferreira ha sido encontrado el cadáver de Servando Cobos, que presentaba señales de muerte violenta.

Las autoridades buscan á los autores del crimen.

EL AYUNTAMIENTO DE LUCA INVITA AL PRESIDENTE DEL GOBIERNO A QUE ASISTA A LA INAUGURACION DEL GRAN HOSPITAL

Lugo 4.—El Ayuntamiento de esta capital ha acordado invitar al general Berenguer á presidir la inauguración del gran hospital.

El edificio ha sido ya visitado por el Presidente del Gobierno.

SIGUE EL TEMPORAL

Ferrol 4.—Continúa el puerto cerrado a causa del violento temporal.

Varias embarcaciones que se hallaban fondeadas en la ría fueron arrastradas por el viento huracanado y destruidas contra el acantilado del muelle.

Los buques de la escuadra que iban á zampar para vigo aplazaron su marcha.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

UN INDIVIDUO MATA DE TRES TIROS A SU YERNO

San Pablo 4.—Un individuo llamado Abilio Santos, que había cometido el delito de bigamia, hallándose en la cárcel, se arrojó de sus actos é intentó suicidarse en la celda.

Enterado de ello su segundo suero, se personó en la prisión y vacando un revólver, hizo tres disparos á quemarropa sobre su yerno, causándole la muerte instantánea. El agresor ha sido detenido.

NUEVOS TERREMOTOS

Atenas 4.—Ayer se han sentido nuevos terremotos en diferentes regiones de Tesalia.

DECLARACION DE QUIEBRA

Viena 4.—La duquesa Luntenberg acaba de ser declarada en quiebra.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Audiencia

La Sección primera ha conocido del sumario incoado en el Juzgado de Marchena contra Manuel Bascon Rodríguez, por hurto de cerdos.

El abogado fiscal, señor Gale, solicitó la pena de un año de prisión, y el señor Rosa, Silva, encargado de la defensa, interesó que la pena fuese la de tres meses.

La misma Sección vió el sumario instruido en el Juzgado de Morón contra Francisco Sánchez Narraño, por tenencia de arma sin licencia.

El fiscal anterior retiró la acusación.

Para la defensa asistió el señor Blasco Garzón.

Alcaldía de Sevilla

La real orden-circular número 144 del ministerio de Economía Nacional, previene que por todos los poseedores de trigo se presentarán declaraciones juradas de las existencias que tengan en su poder, ante las Alcaldías respectivas hasta el día 15 del mes de la fecha.

Lo que se hace público para general conocimiento. Sevilla 1.º de Abril de 1930.

LEA V. MANANA «EL LIBERAL»

Cómo cumplen sus propias disposiciones los ministros de la Dictadura

El Sr. Calvo Sotelo infringe una disposición dictada por el mismo ministro de la Dictadura, por la cual se prohibía á los que habían ejercido funciones públicas ocupar cargos en entidades particulares

Barcelona 4.—El decreto de 24 de Diciembre de 1923, promulgado siendo ministro de la Dictadura el señor Calvo Sotelo, que establece la incompatibilidad de los ministros y otros altos funcionarios durante el periodo de mandos y cinco años después y pena á los que lo infrinjan, está siendo objeto de grandes comentarios.

«La Vanguardia», de Barcelona, ha publicado un anuncio del Banco Central sobre el pago de un dividendo activo complementario que lleva la fecha, de 9 de Marzo de este año y la firma de Calvo Sotelo, como presidente del Consejo de Administración.

Visto el anuncio de «La Vanguardia» y teniendo en cuenta esta disposición, la Junta directiva del Colegio Notarial de Barcelona, ha elevado un escrito á la Dirección General del Registro y del Notariado, en cuyo escrito hace una consulta preguntando si entiende que está derogado el acaudalado decreto ó si continúa vigente, pues en este caso el señor Calvo Sotelo habría infringido la ley de un modo claro y abierto.

Esta consulta fue cursada á fines del mes de Marzo.

Termina el periódico diciendo: «Si el señor Calvo Sotelo ha dimitido la presidencia del Banco Central no podemos afirmarlo, ni tampoco si el real decreto de referencia ha sido derogado, pero de los informes que tenemos, deducimos su entera vigencia y todo obliga á creer que el señor Calvo Sotelo ha pasado sobre sus propias leyes, haciendo honor á aquella reconocida, y por nadie negada, legalidad de los hombres de la Dictadura.»

«La Vanguardia», de Barcelona, ha publicado un anuncio del Banco Central sobre el pago de un dividendo activo complementario que lleva la fecha, de 9 de Marzo de este año y la firma de Calvo Sotelo, como presidente del Consejo de Administración.

Visto el anuncio de «La Vanguardia» y teniendo en cuenta esta disposición, la Junta directiva del Colegio Notarial de Barcelona, ha elevado un escrito á la Dirección General del Registro y del Notariado, en cuyo escrito hace una consulta preguntando si entiende que está derogado el acaudalado decreto ó si continúa vigente, pues en este caso el señor Calvo Sotelo habría infringido la ley de un modo claro y abierto.

Esta consulta fue cursada á fines del mes de Marzo.

Termina el periódico diciendo: «Si el señor Calvo Sotelo ha dimitido

la presidencia del Banco Central no podemos afirmarlo, ni tampoco si el real decreto de referencia ha sido derogado, pero de los informes que tenemos, deducimos su entera vigencia y todo obliga á creer que el señor Calvo Sotelo ha pasado sobre sus propias leyes, haciendo honor á aquella reconocida, y por nadie negada, legalidad de los hombres de la Dictadura.»

LEA V. MANANA «EL LIBERAL»

Huelga de estudiantes

Tortosa 4.—Los estudiantes del Instituto de segunda enseñanza no entran en clase desde ayer, protestando de que se les obligue á ir para examinarse á Tarragona, cosa que les irroga perjuicios y molestias.

El año anterior se examinaron en esta población.

La Prensa local, aunque condena esta actitud de rebeldía, reconoce que los escolares tienen razón en sus peticiones.

EXCURSION ESCOLAR DE NERVA A SEVILLA

La compondrán noventa niños y catorce maestros, haciéndose á base del siguiente programa:

Primera tanda.—Cincuenta niños y ocho ó diez maestros. Saldrán de Nerva á las siete de la mañana del sábado 5, en dos camionetas de la Empresa de don Francisco López (que las cede gratuitamente), dirigiéndose á Peña del Hierro, y desde ésta, en tren especial cedido también gratuitamente por la Compañía de Cala, irán á San Juan de Aznalfarache, donde llegarán de once y media á doce, preparándose para una sencilla fiesta. Comerán en San Juan. A las tres de la tarde, próximamente, se trasladarán en tranvía ó autobús al recinto de la Exposición de Sevilla, viendo lo que sea posible.

A las diez de la mañana del día siguiente saldrán desde la fonda á las afueras de la población (Triana), para esperar á la

Segunda tanda.—Cuarenta niños y cinco ó seis maestros. Saldrán de Nerva á las seis de la mañana, en dos camionetas de la Empresa de don Francisco López, yendo directamente á Sevilla, donde llegarán á las diez de la mañana, uniéndoseles en la entrada los niños de la tanda anterior, y todos juntos harán la entrada oficial en Sevilla, dirigiéndose al Ayuntamiento, donde serán recibidos por las autoridades de la capital.

Seguidamente se dirigirán á la Exposición para conocerla y admirarla.

A las dos de la tarde, y en el mismo recinto, almorzarán todos y des-cansarán.

A las tres de la tarde reanudarán

las visitas á los pabellones, hasta las seis y media ó siete de la tarde, que saldrán los de la primera tanda en las dos camionetas para Nerva.

Los de la segunda tanda harán noche en Sevilla, como hicieron la anterior los que fueron en la segunda, admirando la iluminación y algo de la ciudad.

Comerán y descansarán en la fonda, y á las siete de la mañana saldrán para Camas, y desde allí, en el tren de la Compañía, se dirigirán á Peña del Hierro y desde ésta á Nerva en las camionetas de don Francisco López, haciendo su entrada en Nerva sobre la una de la tarde del lunes.

Para esta excursión, á más de proporcionar los viajes gratuitos la Empresa de don Francisco López Velasco, la de Cala y se espera que con grandes facilidades de tranvías y autobuses, han prestado todo su entusiasmo y apoyo el conde de Halcón, alcalde de Sevilla; su secretario, don Rafael González Boza; los señores del Ayuntamiento, entre ellos muy especial, ayudando en las gestiones para facilitar lo preciso, el concejal don Hermenegildo Casas, quien siente el afecto de padre por los hijos de los mineros de Nerva.

El comisario regio de la Exposición, don Carlos Cañal, ha proporcionado toda clase de facilidades, y lo mismo la Prensa de Sevilla, la cual se prepara á recibir á los niños de Nerva y á dar cuenta al público de su estancia en Sevilla.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

EXPOSICION IBERO-AMERICANA

PROGRAMA PARA EL SABADO 5 DE ABRIL DE 1930

Hora de apertura del recinto, 9 de la mañana. — Los Pabellones Nacionales y de los Países concurrentes, pueden visitarse: por la mañana, de 10 á 13; por la tarde, de 15 á 19

Precio de entrada al recinto de la Exposición, UNA peseta Niños de seis á doce años y militares sin graduación, 50 céntimos de peseta. — (Los billetes personales tendrán un recargo de 10 cts. con destino a la Junta de Protección a la Infancia)

Billete de coche: D O S pesetas

Plaza de España
Todas las instalaciones de pago podrán ser visitadas por el precio único de DOS pesetas

GRAN CONCIERTO MUSICAL
En la Plaza de América, por la Banda del Regimiento de Soría, desde las 16,30 a las 18,30

ILUMINACION ARTISTICA
En todo el recinto de la Exposición, desde las 19,30 a las 20,30

DEPORTES
Estadio y Campo de Polo, en el Sector Sur
Tennis y Golf, en Tablada

El Domingo, Grandes Carreras Pedestres, que darán principio en la calle Arjona y terminarán en el Estadio de la Exposición

Los pabellones que se expresan darán funciones cinematográficas con entrada libre
Argentina, desde las 16 a las 18. — Estados Unidos, desde las 15 a las 19. — Portugal, desde las 18 a las 20

Parque de Atracciones
Entrada libre por las puertas que dan al recinto. — El equilibrista BIKENEDER. — A las seis de la tarde

RESTAURANTES
En el Casino de la Exposición. Andalucía, Plantación y Bar, en el Parque. — Palermo, y Pasaje de Oriente en el Sector Sur

Teatro de la Exposición
Segunda Charla Lirica, por el distinguido escritor D. Federico García Sanchiz, tema: «Un Viaje Ideal». — Hora: 6,30 tarde

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES:
Plazas, pesetas 30 Butacas principales delanteras, pesetas 8,00
Butacas traseras, pesetas 30 Butacas con entrada, pesetas 2,00
Palcos principales, pesetas 25 Butacas Anfiteatro delanteras, pesetas 2,00
Palcos altos, pesetas 18 Butacas Anfiteatro con entrada, ptas. 2,00
BUTACAS, peseta-6

Función de Gala en este teatro, en honor de los periodistas Hispanos Americanos, representándose la preciosa comedia «Atrévete, Susana». — A las 22,15

NOTICIERO DEPORTIVO

LA COPA DE ESPAÑA

El próximo domingo darán comienzo los partidos eliminatorios para la copa de España, jugándose los siguientes:

En Palma: Alfonso XIII-Español.

En Valladolid: Real Valladolid-Campesin Canarios.

En Sevilla: Sevilla-Cultural Leonesa.

En San Sebastián: Real Sociedad-G. Torrelavega.

En Vitoria: Alavés-Spórting de Gijón.

En Oviedo: Real Oviedo-Europa.

En Barcelona: Barcelona-Deportivo Coruña.

En Vigo: Celta-Valencia.

En Castellón: Castellón-Athletic Madrid.

En Madrid: Racing Madrid-Real Unión.

En Pamplona: Osasuna-Iberia.

En Zaragoza: Patria-Real Madrid.

En Santander: Racing Santander-Athletic Bilbao.

En Bilbao: Arenas-Cartagena.

En Murcia: Real Murcia-D. de Don Benito.

El Real Betis no comenzará á jugar hasta después de resuelta esta eliminatoria, ó sea, para los octavos de final.

El Sevilla F. C. contendrá con la Cultural Leonesa en el campo de la avenida de Dato. Teniendo en cuenta que estas eliminatorias se resuelven por el «goals average», tiene suma importancia el tanto que el Sevilla obtenga en este primer choque, que por desearse en su propio campo debe ser favorable. Para que nuestro equipo pueda ir á León con cierta confianza de pasar á los octavos de final ha de ganar el próximo domingo por una diferencia de tres tantos, cuando menos.

La Cultural Leonesa no es enemigo que pueda inquietar al Sevilla, quien debe ganar este primer encuentro; pero como no basta ganar, sino que es necesario obtener un tanto copioso, de ahí que el resultado del domingo pueda departarnos alguna sorpresa desagradable en su momento más teniendo en cuenta que la Cultural ha reaccionado en sus últimos encuentros de liga, cerrando brillantemente su actuación venciendo al Murcia en su propio terreno.

A pesar de todo, creemos que el Sevilla saldrá triunfante de esta primera escaramuza, anticipo de los duros combates que se le avecinan, y aspira á significarse en las eliminatorias para la copa de España.

JIMENEZ AL DEPORTIVO DE LA CORUNA

El hasta hace poco defensa del Real Betis, Jiménez, ha ingresado en el Deportivo de la Coruña.

Se asegura que no será esta sola la baja la que se registre en el Betis, afirmándose que Aranda está dispuesto asimismo á trasladarse de Club Deportivo de los den las debidas facilidades.

Estas «fugas» son como consecuencia de una reciente diferencia habida entre un grupo de jugadores y la Directiva del Club blanquiverde.

ORETO.

EN GOBERNACION

Madrid 4.—El general Marzo habló á los periodistas de la solución satisfactoria de las huelgas de obreros del muelle y tipógrafos de Sevilla, y añadió que en la reunión que van á celebrar los obreros y patronos de Elda quedaría solucionada ya de aquella población.

Los periodistas preguntaron al ministro el objeto de la visita del director general de Seguridad á Barcelona, y contestó que obedecía al deseo de inspeccionar los servicios.

EN LA PRESIDENCIA

Las fuerzas vivas de Ciudad Real solicitan que un regimiento guarnezca la plaza.

Madrid 4.—El jefe del Gobierno recibió en las primeras horas, en el salón grande del ministerio, á una Comisión de fuerzas vivas de Ciudad Real, integrada por unas 200 personas, presidida por todas las autoridades civiles y eclesiásticas, que solicitó del Presidente del Gobierno que vaya de guarnición á Ciudad Real un regimiento.

EDICION DE LA MANANA

La estancia en Sevilla de los periodistas americanos

Visitas a la Catedral, Diputación y Ruinas de Itálica

En la tarde de ayer, los periodistas americanos que se encuentran en nuestra ciudad, acompañados de los camaradas de la Asociación de la Prensa de Madrid y de Sevilla, visitaron muy detenidamente la Catedral, admirando en ella el tesoro del magnífico retablo del altar mayor, la capilla de la Virgen de los Reyes y cuanto de valioso guarda nuestra Basílica.

Por Sarasa, que sentó a derecha e izquierda a las distinguidas esposas de los periodistas americanos señores Benjano y Martínez de León. En esta sesión, el señor Sarasa dirigió un saludo a los periodistas que nos honran con su visita, dándoles la bienvenida en nombre de la Corporación que preside y significándoles su gratitud por el hecho de que en su llegada a España hayan elegido a Andalucía, cuyo pres-

de afecto, hidalguía y caballerosidad, con que eran recibidos los periodistas americanos, y concluyó rindiendo homenaje a la dignísima Corporación provincial por el honor que les dispensaban. El señor Lence, de la Argentina, encomió asimismo la hidalguía española, que siempre ofrece sus brazos abiertos a los americanos. Afirmó que las impresiones que comenzaban a obtener de su estancia en España colmaban las ilustres puestas en el viaje.



Los periodistas americanos durante su visita a las ruinas de Itálica, escuchando las explicaciones dadas por el Sr. Cañal

ralda para admirar desde las alturas el bellísimo panorama de la ciudad. Desde la Catedral, los camaradas americanos se trasladaron al palacio de la Diputación Provincial, donde fueron recibidos por el presidente, don Manuel Sarasa; vicepresidente, don José J. de Olmedo; diputados señores Filpo, Cañal (don Modesto), Huertas, Taviel de Andrade, González Santos (don Joaquín) y Eñiar y Pichman (don José); secretario, don Antonio Mon-

tigio prepondera en la epopeya del descubrimiento de América, como puerta de entrada. Les deseó a todos una grata estancia en nuestra ciudad y en España, ofreciéndoles a ellos en nombre de la Diputación. Hizo resaltar el rasgo delicadísimo de los periodistas americanos del gentil homenaje a la memoria del genial arquitecto Aníbal González, y terminó reiterándoles la expresión de su gratitud por la visita que hacían a la Casa provincial.



Los ilustres huéspedes rodeados del cuadro flamenco del maestro Otero, durante la fiesta celebrada en su honor en Itálica.

tes del Castillo, y altos funcionarios de la Corporación. También se hallaba en la Diputación Provincial representando al alcalde, el señor Sánchez Pineda. Los visitantes, acompañados de las personas ya citadas, recorrieron detenidamente las dependencias del palacio, elogiando la suntuosidad de sus instalaciones e interesándose por los más importantes servicios que la Diputación presta. En el salón de sesiones, se celebró una breve, presidida por el se-

Contestó a las palabras del señor Sarasa, nuestro compañero don Emilio Herrero, representante de la Asociación de la Prensa de Madrid, quien dijo hacerse intérprete de la emoción con que los periodistas americanos pisaban tierra española y evocaban toda la grandeza del descubrimiento. Tributo grandes elogios a Sevilla y a su magna Exposición Terro-Americana. Expuso la gratitud que debía la Asociación de la Prensa de Madrid,

INFORMACION DE PROVINCIAS Don Ramón Menéndez Pidal dirige una interesante carta al Presidente de la Asociación protectora de la enseñanza catalana

UNA CARTA DE MENENDEZ PIDAL

Barcelona 4.—En respuesta a la carta que el presidente de la Asociación protectora de la enseñanza catalana dirigió al presidente de la Real Academia de la Lengua, señor Menéndez Pidal, éste le ha contestado con las siguientes líneas: «Distinguido señor: Leo con interés y satisfacción su carta abierta adhiriéndose a los actos con que un grupo de personas de Madrid y otro de Barcelona iniciaron un diálogo que creemos necesario hacer más extenso, más vivo y más frecuente. El retraimiento de usted antes de más valor a esta adhesión reflexiva que ahora usted envía en su carta que me impulsa a desear que los problemas de Cataluña en lo que más directamente me afectan sean resueltos del modo más acertado. Hablé más de una vez sobre la cuestión de la enseñanza con el ministro de Instrucción pública, y está muy bien dispuesto; pero aunque como valenciano conozco todos los aspectos del problema, desea estudiarlo antes de tomar una resolución gubernativa. Seguiré al habla con él y me interesaré de modo especial que se haga cargo de los hechos arbitrarios de la Dictadura que usted me refiere en su carta y que piden una reparación. Agradezco a usted cuantos informes, documentos y publicaciones quiera enviarme para el más exacto conocimiento del problema en cuestión.»

RUSIÑOL PIDE AL PUBLICO DE NOVEDADES QUE SE ADHIERA A LA PETICION DE AMNISTIA

Barcelona 4.—Ayer por la mañana se representó el drama «La Mare», original de Santiago Rusiñol, en el Teatro de Novedades, éste salió al escenario requerido por los constantes aplausos del público, y se dirigió a éste, diciendo: «Me adelanto para dirigiros la palabra pidiendo que unáis vuestros votos a los que piden la amnistía, para que los desterrados de la Patria puedan volver a abrazar a sus madres. Las palabras de Rusiñol fueron acogidas con una ovación entusiasta.»

UNA DIVISION DE LA ESCUADRA EN VIGO

Vigo 4.—Procedente de Cádiz ha llegado a este puerto una división de la escuadra española formada por los cruceros «Cervantes», «Méndez Núñez» y «Blas de Lezo»; las tres bases de flotilla «Sánchez Barcáiztegui», «Almirante Ferrándiz» y «Luis Diez», y los destructores «Alcedo», «Velasco» y «Lazaga». Manda los cruceros el contraalmirante Suñeres y la división de contratorpederos el capitán de navío don Luis Castro.

EL ACTOR SR. GORGE CONTRA RIO A LA PETICION DE INDULTO Y AMPLIACION DE LA AMNISTIA FORMULADA POR CATALUNA

Barcelona 4.—El diario «La Publicidad» ha publicado un suelto que dice: El viernes pasado varios jóvenes se presentaron en el teatro Victoria para recoger firmas de la Empresa y artistas de la compañía que allí acudia para la petición de indulto y ampliación de la amnistía. Tanto la Empresa como los artistas se apresuraron gustosos a firmar, con excepción del artista Pablo Gorgé, que al serle presentados los papeles se negó, diciendo: Yo firmaría; pero para que a esos los metiesen rejas más adentro. La extraña conducta de este artista ha sido objeto de grandes censuras, incluso por la Empresa del teatro, la que, en nota, nos ha participado que Pablo Gorgé no forma parte desde el domingo de su compañía. DETENCION DE UNOS RATEROS QUE HACEN FRENTE A LA POLICIA

VALENCIA 4.—Esta madrugada unos agentes de Policía sorprendieron en las calles del Arzobispo y Mayor a tres sujetos, los cuales se disponían a descarrar la puerta de un establecimiento. Como los rateros opusieron resistencia, los agentes hicieron varios disparos al aire, costándole también a tiros los rateros. Por fin, después de una enconada persecución, los tres individuos pudieron ser detenidos y conducidos a la Comisaría, donde manifestaron llamarse Antonio Jiménez Jiménez, natural de Sevilla, y Rafael Molina y Francisco Ruiz Muñoz, de Córdoba. Como el suceso ocurrió coincidiendo con la salida de los teatros, entre el público que se retiraba a su domicilio se produjo gran alarma al oír el ruido de los disparos. SE TROPIEZA CON DIFICULTADES PARA VARAR AL «MIQUEL DE CERVANTES»

Ferrol 4.—Se ha recrudecido el temporal con bastante violencia, no pudiéndose por esta razón realizar las necesarias maniobras para varar en el dique al crucero «Miguel de Cervantes» y reconocer los daños que sufrió recientemente a consecuencia del temporal. UNA FORMIDABLE TORMENTA SE DESENCADENA SOBRE VALENCIA

Valencia 4.—A las once y cuarto de la noche se desencadenó una formidable tormenta de agua y granizo que duró quince minutos. Las líneas telefónicas y telefónicas han sufrido daños de consideración. EL OSLA HA CRECIDO CONSIDERABLEMENTE

Zamora 4.—El gobernador de Valladolid ha telegrafado al de Zamora para que se adopten precauciones por los pueblos ribereños del Osla, por haberse iniciado en éste una gran crecida. EL HOMENAJE A LA MEMORIA DE SALMERON

Almería 4.—La mayoría de los concejales han pedido al alcalde que convoque una reunión extraordinaria del Ayuntamiento para adoptar acuerdos en relación con el homenaje que se piensa tributar a la memoria de Salmeron con motivo de celebrarse el jueves próximo el aniversario de su nacimiento. Dicho día marchará a Alhama una

nutrida representación del Ayuntamiento, acompañada de la banda municipal.

UN ACTOR DE LA COMPANIA DE APOLO MUERE REPENTINAMENTE EN LA CALLE

Valencia 4.—Cuando se dirigía al ensayo murió repentinamente en la plaza de Castelar Bernardino Poseña, actor de la compañía que actúa en el teatro Apolo. La noticia le fué telefonada a su esposa, que reside en Barcelona. EL SR. ESTRADA SE PROPONE PASAR LA SEMANA SANTA EN MALAGA

Málaga 4.—El ministro de Justicia y Culto, señor Estrada, ha manifestado que se propone pasar la Semana Santa en esta capital y que probablemente presidirá alguna de las solemnes procesiones que con motivo de tales fiestas se celebran. La Hermandad de que forma parte el ministro hará uso este año de su privilegio de sacar a un preso de la cárcel, cuya libertad ya ha sido decretada por el ministro. SE ACLARA UN SUCESO

Ceuta 4.—El 28 del mes pasado apareció muerto en el cuarto de baño de su clínica el subdelegado de Medicina, don Miguel Sala. El juez de instrucción no pudo precisar entonces las causas de la muerte; pero como algunos periódicos dijeron que la muerte del subdelegado fué debida a haberse inyectado estupefacientes, el juez y los forenses han procedido a la reconstrucción del hecho, introduciendo en el cuarto de baño a dos perros, los cuales murieron a los pocos minutos de estar en él. Se ha comprobado, pues, que la muerte del doctor Sala fué debida a emanaciones de ácido carbónico producidas por un aparato especial que dicho señor utilizaba para calentar el baño. CONSEJO DE GUERRA CONTRA UN SOLDADO

San Ildefonso 4.—Se ha celebrado un Consejo de guerra contra el soldado del batallón de Fuerteventura número 10, de guarnición en ésta, que dió muerte el 2 de Abril del pasado año a una niña en una casita de los pinares de Balsain. Comenzó el juez instructor dando lectura a las declaraciones de los testigos y a la del procesado, de las cuales resulta que el citado día, y con ocasión de hallarse Francisco González en práctica de servicio mecánico con otros compañeros al mando de un cabo—servicio consistente en la recogida de leña—, Francisco, pretextando una necesidad, se alejó de los demás soldados, penetrando en una casita de campo, donde encontró un pellejo de vino, del que bebió abundantemente. Una vez dentro de la casa—en la que penetró por una ventana—, se apoderó de cinco duros en papel y otros cinco en plata, y en un baul que abrió halló un «mozo» de mecánico, el cual se puso, sabiendo de la casa por la misma ventana que había penetrado. Se dirigió a otra casita de campo y penetró en ella, apoderándose de varios pequeños objetos que halló en una de las habitaciones. Luego pasó

a otra contigua, en la que en una cuna dormía la niña, la cual, al ruido hecho por el soldado, despertó. Este, temeroso de que el lloro de la pequeña pudiese delatarle, le tapó la boca con una toalla y se salió de la casa, llevando a la niña en brazos. En el camino, y debido al estado de embriaguez en que se hallaba, resbaló y cayó a tierra con la niña, quedando la criatura debajo del cuerpo de Francisco, el cual la dejó abandonada, colocándose a su lado el «mozo» de mecánico que había sustraído en la primera de las citadas casitas en que penetró. El defensor alegó que su patrocinado no se hallaba en estado normal, y reconocido por los médicos el informe fué negativo. El fiscal, en sus conclusiones provisionales, califica los hechos de asesinato, hurto y falta militar leve, con las agravantes de alevosía en el primer y para el segundo escalonamiento y reincidencia, pues fué condenado por la Audiencia de Almería por hurto en Abril de 1918. Solicita para el primero de los citados delitos la pena de muerte y la de un año y cuatro meses de prisión, más cinco mil pesetas de indemnización a la familia de la víctima, por el segundo delito. El defensor va refutando punto por punto la tesis del fiscal, alegando el estado de inconsciencia en que su defendido se hallaba a consecuencia de la muerte de la niña, y dice que la muerte de la niña fué debida a la fractura de la base del cráneo, lesión que se produjo al caer al suelo y encima el cuerpo del soldado. Pide dos meses y un día de prisión por el delito de hurto, y menos de ocho años por la muerte de la niña. Se suspenso el juicio para dictar sentencia, que será comunicada a canchán general.

UN BOXEADOR EN GRAVE ESTADO

Barcelona 4.—El boxeador alemán Dubbes, que luchó con Giro, el miércoles pasado en el teatro Olimpia y que fué descalificado por no apreciarle los médicos la lesión que alegó sufría, se encuentra en grave estado. Los médicos volverán a reconocerlo mañana para ver si tiene fracturado el hueso central de la nariz, como dice.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

F. U. E.

El domingo próximo, a las seis y media de la tarde, y en el salón de actos de la Económica dará una charla sobre el tema «La nueva estética de la oratoria» el céntrico escritor y conferenciante don Federico García Sánchez. Dada la personalidad literaria del señor Sánchez y su fama de gran «causador», la charla revestirá todos los caracteres de un acontecimiento, habiendo gran expectación entre el elemento estudiantil por oír al gran artífice de la palabra. El delegado de Prensa, Luis Pascual Mejías.

TEATRO DEL DUQUE, Hoy Sábado, estreno del sainete-revista en cinco cuadros, original de Antonio Paso (hijo) y Enrique Paso, música del maestro Pablo Luna EL TIRO DE PICHON

Sastrería de Peris Hnos. Decorado de R. Matarredona. Último gran éxito en el teatro Eslava de Madrid. Lujosa presentación.

NOTICIAS DE EXTRANJERO En China han comenzado nuevamente las luchas, llevando la peor parte en esta ocasión las tropas gubernamentales

La Biblioteca de la Casa Blanca, que sólo poseía volúmenes técnicos ha sido dotada por los libreros de los Estados Unidos profusamente

UN CONCIERTO BENEFICO EN LISBOA

Lisboa 4.—Con animación extraordinaria se ha celebrado el concierto a beneficio del Hospital de Tuberculosos, de esta capital, asistiendo a él los señores de la República, los embajadores y toda la aristocracia. Ha tomado parte en la velada la eximia cantante española Ofelia Nieto, que aunque retirada de la escena no ha querido dejar de prestar su concurso a tan caritativa obra, correspondiendo a la invitación que en diversas ocasiones se le ha reiterado, y principalmente en momentos recientes de confraternidad luso-portuguesa. La señora Nieto de Cuba ha sido aclamada, recordándose sus admiradores lisboetas entre grandes aplausos, que en diversas ocasiones han revestido caracteres de cántico homenaje. Le ha sido concedida, correspondiendo a su deferencia, la Cruz de Portugal, cuya insignia le fué puesta en el mismo concierto, recibiendo numerosas raras de flores. También ha recibido la señora Nieto un retrato con expresiva dedicación de la Reina Amelia, fundadora del Hospital.

PERDIDA DE UN VAPOR BALLENERO

Nueva York 4.—Telegrafían de Santiago de Chile que a consecuencia del fuerte temporal reinante se ha perdido cerca de Puerto Lebu el vapor ballenero «Balleña», teniendo que haber muerto ahogados los dieciséis hombres que componían su tripulación. El mar ha arrojado a la costa cerca del lugar del naufragio, restos del buque perdido. Varios destrozados han salido para el lugar del siniestro con objeto de prestar auxilio a los tripulantes del vapor, caso de que aún se hallen con vida.

LA BIBLIOTECA DE LA CASA BLANCA

Dicho conde, que había escapado de su país, dejó en él un fiel intendente llamado Berkenheim, que residía en Rusia, y el cual enviaba todos los meses a su jefe el importe saneado de sus rentas. Pero hace tres meses que sin saber los motivos el conde dejó de tener noticias de su intendente ni de recibir los acostumbrados envíos de dinero. Intrigado ante lo que le hubiera podido ocurrir se hallaba el conde, cuando recibió la visita de un individuo apellidado Stal, quien le dijo que era detective, añadiendo que su intendente había huido de Rusia, refugiándose en Alemania temeroso de que le fuese robada una importante suma que había llevado consigo. El detective añadió que como él conocía el sitio donde el intendente se hallaba, podía acompañar al conde a dicho lugar, para que aquél le hiciera entrega de la cantidad que le pertenecía. Los amigos del conde, que se enteraron de lo sucedido, comenzaron a practicar determinadas averiguaciones, viniendo a conocimiento de que no había tal desaparición del intendente, y que, por lo tanto, de lo que se trataba era de apartar de Stal a dicho conde. Entonces visitaron a éste y le comunicaron sus sospechas, pudiendo comprobar después la desaparición del tal hombre, que debió enterarse de su plan cuando se descubrió, prefiriendo quitarse de en medio.

LA BIBLIOTECA DE LA CASA BLANCA HA SIDO AUMENTADA CON NUMEROSOS E INTERESANTES VOLUMENES

Nueva York 4.—Hace algún tiempo los periódicos publicaron una información sobre la biblioteca de la Casa Blanca, merced a la cual se supo que en ella no existía ni un solo ejemplar que pudiera proporcionar un rato de distracción al Presidente de la República. Todos cuantos volúmenes encierra dicha biblioteca son profesionales, técnicos o de información. La Asociación de libreros de los Estados Unidos, al enterarse de ello, ha donado a la biblioteca en cuestión quinientos libros, que, en ocasión propicia, puedan servir de entretenimiento a la persona que ocupe la primera magistratura de la nación. La señora Alice Roosevelt ha sido la encargada con algunos colaboradores de elegir los libros que irán a aumentar la biblioteca de la Casa Blanca, dándole aires de modernidad. Entre dichos libros figuran veinticinco de las mejores novelas policíacas, varios ejemplares de las producciones de más fama mundial, cincuenta libros de Historia, una magnífica colección de libros de versos, dramas, ensayos, filosofía, ciencias y artes. Todos los libros donados por la indicada Asociación llevan la siguiente inscripción: «A la nación, de parte de todos los libreros nacionales.»

Cosas del Ayuntamiento Minucias del presupuesto municipal.—Lo que cuestan los empréstitos

Al hacer el examen de conjunto del presupuesto municipal ordinario que, para el ejercicio económico actual, dejó formado el último Ayuntamiento de la Dictadura, la que más salta a la vista y más llama la atención es la enorme cifra destinada al servicio de la deuda municipal circulante. Esta cifra, que al hacerse cargo de la Administración municipal la Corporación anterior era sólo de 3.000.000 de pesetas, cubriendo el 15 por 100 del importe total de los gastos del presupuesto de 1927, se eleva en el corriente ejercicio a la cantidad de 6.855.000 pesetas, absorbiendo más del 90 por 100 del monto de las obligaciones del presupuesto actual: de manera que de los 92.926.034 pesetas a que alcanzan los gastos, 6.855.000 se destinan a pagar réditos y traspasos contraídos casi en su totalidad por los tres Ayuntamientos de la Dictadura.

El Estatuto ha dispuesto en el segundo párrafo de su artículo 93, que si bien el cargo de alcalde es gratuito, pueden los Municipios, en las poblaciones cuyo presupuesto de gasto exceda de 500.000 pesetas, asignarle una cantidad fija para gastos de representación que en ningún caso podrá pasar de 30.000 pesetas anuales. De modo que el Estatuto establece como regla general la gratuidad del cargo de alcalde y como excepción el que los Ayuntamientos de las poblaciones cuyo presupuesto de ingreso supere a 500.000 pesetas puedan señalarle una retribución que en ningún caso exceda de 30.000 pesetas al año. Conocidas, pues, la regla general y su excepción, veamos lo ocurrido en Sevilla. Apenas entró en vigencia el Estatuto municipal se apresuraron los Ayuntamientos de la Dictadura a prescribir de aquella regla general del artículo 93 en cuanto a la gratuidad del cargo, acogidos a la excepción y fijando a sus alcaldes emolumentos bastante aceptables. Las dos primeras Corporaciones dictatoriales, tal vez sintiendo los poderosos al aplicar el citado artículo 93, se mostraron parcos en eso de la fijación de la paga de alcaldes, puesto que sólo le señalaron 25.000 pesetas anuales; pero la parquedad tuvo su fin al encargarse de los destinos del Municipio la Corporación última, la cual quiso que su alcalde disfrutase la máxima retribución que la ley permitía en los casos excepcionales, y al efecto le asignó en los presupuestos de 1925, 1926 y actual, 30.000 pesetas cada año; paga que vino cobrando mensualmente y con tan rigurosa exactitud que se dió el caso de no existir efectivo en la Caja municipal, con la oportunidad debida para que cobrasen sus sueldos los empleados de Secretaría, en uno de aquellos meses, y, sin embargo el alcalde cobró con cronometría exactitud las 2.500 pesetas de sus emolumentos correspondientes a dicho mes. Antonio Lara Gansino.

Vida societaria Peluqueros-barberos

Se convoca a todos los peluqueros-barberos en general a una reunión extraordinaria que se celebrará en nuestro Centro social, Trajano, 16, el domingo 6, a las ocho de la noche, para dar a conocer los trabajos realizados en el Comité Paritario para las bases de trabajo, y llegar a determinar la actitud de este gremio ante la forma de proceder de la clase patronal con los representantes obreros en los plenos celebrados por dicho Comité Paritario. Por tratarse de asuntos sumamente interesantísimos esperamos asistan todos.—La Directiva.

LOS REGALOS DE LA CIUDAD DE LONDRES

- REGALOS DEL DIA 4 1.º 9.200, a doña Manuela Silva, que vive en San Juan de Aznalfarache, colcha de seda. 2.º 9.804, a doña María García, que vive en Jesús del Gran Poder, 66, tapete de terciopelo. 3.º 7.796, a doña Dolores Vergara, carretera del Viso, vestido de crepón. Estos regalos pueden recoger los cuando gusten.

Regalos para hoy 5

- 1.º Magnífico mantón bordado, a mano, tamaño grande. 2.º Preciosa colcha de seda. Negro, grandísima. 3.º Corte vestido crepón, pura seda. Además de todos estos regalos, se dan los géneros a precios sumamente baratos. MAS BARATOS QUE NADIE Cerrajería, esquiza a Cuna

LEA USTED MAÑANA «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Una servidora celosa

¡Soy la SOSA SOLVAY, señora. Únicamente sirvo para limpiar. Si usted ama la limpieza, mi sitio está en su casa. Trabajaré incansablemente. Mis servicios le costarán muy poco y en breve, mi presencia en su casa constituirá su tranquilidad.

SOSA SOLVAY

EXIJA LA SOSA EMPAQUETADA CON LA MARCA DE FABRICA De venta en las buenas droguerías y establecimientos similares

Lea usted diariamente
"Heraldo de Madrid"

Se arrienda

la casa Valdeañor, con garage y tranvía a la puerta, frente a la antigua Venta de Antequera.

El Hogar Español
SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO HIPOTECARIO. MADRID

Préstamos e intereses módicos, dando facilidades para los de construcción. Agencia en Barcelona, calle Mallorca, 198, y en SEVILLA Calle ZARAGOZA núm. 19

Lea todos los días **HERALDO DE MADRID**

Empresa Casal

LINEA DE LA SIERRA OMBIBU SAUREN A partir de esta fecha, se establece el Servicio de Invierno, con los siguientes horarios:

SEVILLA A ROSAL
Sevilla, salida, 10 mañana; Higuera, 12:30 tarde salida, 12:35; Aracena, 1 y 1:05; Fuentesviejas, 1:30 y 1:35; Galarozas, 1:50 y 1:55; Jabugo, 2:10 y 2:15; Repilado, 2:30 y 2:35; Cortegana, 3:05 y 3:10; Aroche, 3:50 y 3:55; Rosal llegada, 4:45.

REGRESO
Rosal, salida, 8 mañana Aroche llegada, 8:50 mañana; salida, 9; Cortegana, 9:30 y 9:40; Repilado, 10:10 y 10:25; Jabugo, 10:40 y 10:45; Galarozas, 10:55 y 11; Fuentesviejas, 11:10 y 11:15; Aracena, 11:30 y 11:35; Higuera, 11:55 y 12; Sevilla, llegada, 2:15 tarde.

El servicio que sale de Rosal a las ocho de la mañana enlaza con el tren Correo de Huelva a Zafra. Nota.—Los billetes para los viajes de ida se expenden en las oficinas en Sevilla. Marqués de Paradas, 37. Teléfono 25.339. Teléfono 25.478

DELICIOSO PURGANTE
ACEITE RICINO

Golora
SABOR NARANJA

ESTE NUMERO CONSTA DE OCHO PAGINAS

Línea de Automóviles Riotinto-Nerva-Sevilla

De Riotinto.—Por la mañana, a las 7. Por la tarde, a las 2.30.
De Nerva.—Por la mañana, a las 7.30. Por la tarde, a las 3.
De Sevilla.—Por la mañana, a las 8. Por la tarde, a las 3.

RAYOS X. Enfermedades del estómago e intestinos

D. CAMILO MURILLO
Ballén, 17. Teléfono 23.130 Consultas, a las tres

SE HACEN ESTUOS más baratos que la pintura. Especialidad en hacer desaparecer toda clase de humedad.

Automóviles a Gerena

Viajeros y mercancías
Horario.—Salidas de Sevilla, a las 13 y a las 18. De Gerena, a las 8 y a las 15. Extraordinarios, los domingos. Salida de Gerena, a las 20, y de Sevilla, a las dos de la madrugada.
Oficina, Albuera, 9. Teléfono 24.249.

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra DIEZ céntimos por día :: PAGO ANTICIPADO ::

MEDICOS

Venero, Sifilis, Males sacros, Matriz, Piel, Doctor Oñate. Especialista.—Mata, 14.

Diabéticos: Análisis orina (glucosa), 2'50 pesetas. Laboratorio Doctor Cuetada. Cánovas, 4.

Consulta, una tarde, véneros, secretas, sífilis.—Homeopatía, ocho noche.—Tintores, 18.

ARRIENDOS

Almacenes, se arriendan detrás de la Trinidad. Vituda de Hologado.

Habitaciones amuebladas Gavida, 6, segundo, decha.

Local para tienda, Sol, 50. Razón, Tetuán, 32.

Pisos. Butrón, 1, y Sol, 68.

Arriendase local propio industria o almacén, con vivienda. Alfaqueque, 7, y Mendoza Ríos.

Pisos nuevos con cuarto baño, y accesorios.—Luis Montoto, 20.

Habitación amueblada, con o sin, único huésped. Temprado, 6.

Habitaciones amuebladas en casa particular y céntrica. Razón: Sierpes, 62.

Para señoritas dos lindas habitaciones y camas económicas. Torrejón, 18.

Arriendase piso tres habitaciones, junto Protección, calle XIV.

Particular cede dos habitaciones amuebladas a s. Informarán: Sierpes, 92, óptico.

Amueblado, cocina.—Curtidores, 7.

VENTAS

Para comprar artículos con o sin rompies, dirigirse siempre San Eloy, 30. La Inglesas.

Vendo casa vacía en el Fontanal. Razón: Imagen, trece.

Camioneta Chevrolet, cuatro cilindros, perfecto estado, se vende. Avenida Miraflores, 15.

Gramófonos, discos y bicilindros, plazos económicos. Se trasladó a Bóquer, 31. Teléfono 22.505.

Fábrica persianas. Despacho directo al público. Huelva, 9 (antes Compañía). Servicio a domicilio.

Torrijas superiores, 1'50 docena, son las mejores. Casa Uribe.

Gramófonos y discos nuevos, plaza Zurbarán, 4, Palacios.

Realizase, ausencia, muebles, pajes, colchones Santa María de Gracia, quince, segundo.

Vendo cuatro estantes, encerrador gallinas, palcos, cuatro, seis ocho departamentos. Razón: Plaza Venables, 5.

Pesa virales, buena marca Osorio, 7.

Véndese camión, carrocería viajeros, buen estado. Razón: Garage Pazos. Menéndez Pelayo, 12.

OPERTAS

Traspaso pensión, facilidad pago. Gamazo, 8.

Matrimonio sin hijos se ofrece cuidar chalet, portería, todo el año, barrio Porvenir, alrededores, garantía. Informes hasta Mayo. Ramirez, Progreso, 2. Porvenir.

Todos, marquesinas nuevas, reparación, presupuestos. Reyes Católicos, 20. A. del Río. Teléf. 23.887

Paco, expelquero de casa David, ofrece a su distinguida y numerosa clientela la próxima apertura, el día 7, de su nuevo salón Ondulador permanente Eugene y Gallia. Tetuán, 1-3, entresuelo.

Señoras: Especialidad en ondulador permanente y tintes. Peluquería Linette No confundirse: Cuna, 15.

Ayuntamiento de Chipiona. Anuncio.—Dicho Ayuntamiento convoca concurso para proveer la plaza de Director de la Banda y Academia de música, dotada con tres mil pesetas líquidas anuales. Para más detalles dirigirse a la Secretaría municipal.

Niquelados.—Platedos Dorados, garantizados.—Casa Crespo. Guadalquivir 4.—Teléfono 24.278.

Señora desea colocación, rte día. Consuelo López un Luis, 78.

Por no poderlo atender, traspaso por poco dinero, lucrativo negocio mixto con metibles, con carnecería; pudiéndose comprar buena venta diaria. Informar: José Caro, calle Marqués Paradas, 25.

Contabilidad, Taquigrafía, Mecanografía, Idiomas Clases nocturnas, diurnas Trapasso, 61.

Capitones, Guardamuebles Mudanzas, Camionetas para transportes. Soto O'Donnell, 25.

Traspaso bar, fonda económica, Socorro, 12.

SEÑORAS: No olviden que el éxito de la Hernando Colón, 30, se debe a que sólo hay señoritas para arreglar. --- Teléfono 25.236

Véndese chalet.—Cruz Campo. Razón: Contratación, 3.

Bicicletas, accesorios, neumáticos, precios baratísimos. Virgenes, 5, teléfono 24.69.

Dados, vendo barato.—Paseo Colón, 3.

Vendo terrenos, centro Barrio Nervión, muy baratos. Ortiz Zufía, 10, principal, izquierda; dos a cinco.

Esquerra caracol cuatro metros. Martínez Montañés, 25.

Vendo cambio por otro mayor automóvil Fiat, tipo Roadster, dos asientos, perfecto estado, toda prueba. María Auxiliadora, 51.

Véndese mesa comedor con dos cajones, estante para libros. Monardes, 2.

Vendo carro nuevo, mediano, Luis Montoto, 20, junto al estanco.

Bombillas, desde una peseta. San Pablo, 55. Casa Rodríguez.

Muebles: Dormitorio y comedores, lujo y económicos. La Argentina. La casa que más barato vende.—Feria. 39. Teléfono 26.518

Fresas, fresas, frescos diariamente. Kiosco, frente Aguilá.

Esquerra caracol cuatro metros. Martínez Montañés, 25.

Vendo cambio por otro mayor automóvil Fiat, tipo Roadster, dos asientos, perfecto estado, toda prueba. María Auxiliadora, 51.

Véndese mesa comedor con dos cajones, estante para libros. Monardes, 2.

Vendo carro nuevo, mediano, Luis Montoto, 20, junto al estanco.

ONdulado y corte cabello, todo tres pesetas. Avisos, teléfono 23.508.

Traspaso económico bonita pensión bien situada, poca renta. Informar, estanco Puerta de Triana.

Señora sola de buenas referencias desea colocarse de ama de llaves ó señora de compañía. Pilar Fuentes, calle Rodríguez de la Borbolla, 19. Lora del Río.

Por cesar negocio vendido ó traspaso taller económico, maquinaria moderna seminueva, sitio céntrico, soleado, espacioso, vivienda, renta económica, propio garaje facilidades pago. Apartado 312. 841.05. A. 22.441

Preños oficiales, ayudantes, aprendizas sastre, Bustos Tavera, 6.

Faltan operarios sastre, ocho horas diarias. Feria, 129.

Representante en Osuna, Carmona, Eoija, Morón, Utrera, Coronil, necesitare Buiza y Mensaque, 8. Aparato Stopp 30%. comisión.

Faltan oficiales, ayudantes, aprendizas sastre, Bustos Tavera, 6.

Montañeses: Vuestra casa en Madrid, es la casa Reverte, frente Estación Norte, Reformada. Desde 2'50 habitación. No pre-gunteis. No farse correos.

Familia distinguida, habitación amueblada, cede matrimonio, con pensión Menéndez Pelayo, 49.

Admite huéspedes. Abades, 23.

Sevilla.—Hotel Metropolitano, Meublé, Marqués de Paradas, 4 (Estación Córdoba), habitaciones desde 5 pesetas, agua corriente y teléfono en todas las habitaciones.

Pensión particular, amplias habitaciones, próximas fiestas precios moderados. Francos, 49.

Casa viapros, precios económicos. Aguilas, 33.

Pensión María. Gravía, 56. Casa recomendable, precios moderados, material nuevo.

Faltan ayudantes planch, sastre. Santa Bárbara, 25.

Casa Quero. Amor de Dios 38, se desea maquinista de tanda.

Camas nuevas, peseta. Sol, 99.

Amueblado. Razón, Sierpes, 62.

Admítense huéspedes, habitaciones amuebladas. Pascual Garraya, 17.

Habitaciones amuebladas, local 50 camas, 3.000 pesetas.

Camas higiénicas, a peseta. Sánchez de Castro, 6 S. Román.

Estables, cuatro pesetas Mateos Gago, 28.

EL LIBERAL de Sevilla Folletín núm. 59

Carolina Invernizio

El Aventurero

Novela traducida del italiano por J. Campo-Moreno

Obra propiedad de la Editorial Noucel. — Calle Mallorca, 166. — BARCELONA

Victor apretó los puños y profirió una blasfemia.
—¿De modo que su madre era causa de su perdición por haber sido una mujer ligera, por su amor a Moreno, a quien él odió siempre?... El marqués siguió hablando:
—Házneme caso; te lo aconsejo. Ven esta noche; mañana será tarde. Aquí tienes mi cartera con diez mil liras.
Victor la rechazó con desdén y ademán.
—No la quiero—dijo resueltamente.—No me voy!
—Pues te pierdes.
—¡Mas me perdería huyendo! Si me acusan, yo sabré defenderme. No me asusta la publicidad. ¡Pobres de los que me acusan!

—Pobre de tí!—replicó el marqués en tono violento.—Tienes en tu contra a todos, muertos y vivos. Yo quiero que te marches.
—¿Que tú quieres? A mí no me ha impuesto nadie su voluntad—dijo Victor con mucha energía.
Y añadió riéndose con malicia:
—Ahora comprendo tu prisa! No es el remordimiento, ni la amistad lo que te ha traído aquí; acabas de recitar una escena de melodrama: lo que tú quieres es alejarme de Turín con un sólo objeto; temes por Gilda y por Pia, desees reservartelas para tí y pretendes desembarazarte tu camino mediante unos pocos miles de liras...
—Victor!—exclamó el marqués en son de amenaza.
Pero el aventurero se sentía en vena de una audacia cruel é imbecil.
Olvidando el peligro suspendido sobre su cabeza, a causa del descubrimiento de la identidad de Moreno, olvidaba que el marqués le había dado un aviso vago aunque enseñándole el abismo que se abría a sus pies.
Solo pensaba que la visita del marqués y el interés que hacía él manifestaba eran una argucia de la condesa de Veler y de Pia, que deseaban alejarle de Turín para evitar un escándalo, y perdió la noción exacta de las cosas.
—Sí... sí...—añadió.—Te has figurado que has a sustarme con tus revelaciones y esperabas que cayese de rodillas ante tí, dándote gra-

cias por la salvación que me ofrecías...; cogiéndome así a traición, sin darme tiempo para reflexionar, para sospechar que me engañabas. Pero ha bastado una palabra tuya para abrirme los ojos...
Quisiste hacerme creer que mi vida estaba en peligro; que también lo está mi honra; pero todo eso no vale para mí lo que la satisfacción de un deseo.
Y ahora está empeñado en ello mi amor propio, y no me dejaré desviar por ningún género de consideraciones con tal de vengarme de Gilda y de hacer mía a la viudita, que tú también desearas ardentemente.
—Pues de esta manera te impediré hacerlo!—replicó el marqués poniéndose de pie y apuntando a Victor con un revólver.—¡No saldrás vivo de aquí!
Iba a apretar el disparador y Victor se creía perdido ya, cuando el brazo que el marqués tenía levantado cayó pesadamente; su madre soltó el arma, y él mismo rodó por el suelo y se quedó inmóvil.
Victor, suponiendo que se había desmayado, lo levantó, colocándolo en una butaca.
Pero apenas vió la cara del desgraciado, sintió un temblor en todo su cuerpo. Rogelio había muerto en el mismo instante en que se disponía a matar a Victor de Lama.
Entonces éste, que no había sentido temor alguno antes, cuando el marqués estaba vivo, se acordó al verle muerto.
Le temblaban todos sus miembros.
—¿Habría desaparecido el cadáver? No era posible, ni pensarlo! Conservarlo en su casa también resultaba peligroso...
Durante algunos minutos estuvo con los ojos fijos que hacer muerto, sin saber qué hacer.
Y si el marqués, llevado del deseo de levantar un obstáculo entre él y las víctimas elegidas, excitado a marcharse, hubiera dicho la verdad acerca de los peligros que le amenazaban y de su perdición, que debía realizarse aquella misma noche?
Ante las amenazas de Rogelio se manifestó fanfarrón; pero en aquel instante el temor de caer desde la posición que se había labrado al banquillo de la Audiencia de lo criminal, le apuraba muchísimo.
Si se tratase de un crimen pasional, todos tomarían su defensa y hasta le llevarían en triunfo; pero aparecer como cómplice de su madre y de Moreno en dos crímenes vulgares que tuvieron por móvil el robo, bastaría para ponerle al margen de la sociedad, y esto sin contar con que su porvenir quedaría limitado a una téntrica celda de algún presidio.
—¡No, no podía acabar él de esta manera!
—No debía triunfar ni Gilda ni Pia; no habían de desembarazarse de él para siempre!
Cierta que en aquel momento no se encontraba en condiciones de

¿Sufre usted del ESTOMAGO?

TOME DIGESTONA (Chorro)

Y TERMINARAN SUS SUFRIMIENTOS VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS CAJA, 3 PESETAS

Exigir la legítima Digestona (Chorro) Gran Premio y Medalla de Oro en la Exposición de Higiene de Londres

Comisión Permanente de la Exposición Ibero-Americana

En la reunión de ayer se trataron de diversos asuntos relacionados con el monumento a Anibal González, la creación de un diploma extraordinario para premiar los trabajos hechos en los pabellones y otros varios.

Ayer tarde se reunió la Comisión Permanente de la Exposición Ibero-Americana, en el despacho del Sr. Comisario Regio, señor Cañal, y con asistencia de los vocales señores Ybarra, Blasco Garzón, Balbontin, Ramirez Dorreste, Traver, Molano, Campo-Redondo, Gastalver y marqueses de las Torres de la Presa, de Angulo, de Monteflorido y de Valdehino.

Se aprobó el acta, leído por el secretario general, señor Sánchez Apeñalza.

También fueron aprobadas las cuentas, de cuyo resumen informó el vocal interventor, señor Molano.

Antes de entrarse en el orden del día, el señor Cañal pronunció unas palabras para interpretar el sentimiento que había producido el fallecimiento del vocal del Pleno señor marqués de la Habana, a cuya memoria rindió tributo.

Seguidamente conocieron los reunidos el proyecto, ya ultimado por el señor Traver, de monumento al general arquitecto don Anibal González, acordándose, a propuesta del señor Cañal, dar las gracias al autor del mismo por la rapidez y el cariño con que había realizado su trabajo.

Después fue leída una moción presentada por el marqués de Nervión, en la que propone, como presidente delegado del Jurado Superior de Recompensas, la creación de un diploma extraordinario para premiar los trabajos efectuados en los pabellones, así de los países concurrentes al Certamen como de los regionales y provinciales, por los obreros especializados.

En la citada moción propiamente se invita por medio de la Prensa a que los obreros, que se crean con derecho a estos diplomas lo soliciten del Jurado Superior en la forma que se indicará oportunamente.

También se propone que la entrega de estos diplomas de carácter extraordinario se haga solemnemente con la celebración de un acto social.

El comisario regio-presidente, señor Cañal, aplaudió la idea contenida en la moción del marqués de Nervión, y propuso que se estudiara el modo de llevarla a la práctica.

Se dio cuenta de un escrito en que el Subcomité de la Comisión organizadora del Congreso de ferrocarriles se había reunido en el mes de Mayo próximo para solicitar la cesión de locales para reunión de los congresistas en el recinto de la Exposición, adoptándose acuerdo de conformidad con la petición.

También fue despatchada favorablemente otra solicitud para agasajar con motivo de su viaje a Sevilla a los congresistas médicos.

Despachados los asuntos que figuraban en el orden del día, los vocales informaron a la Comisión de los correspondientes a sus delegaciones.

El director de Hacienda de la Exposición, señor Campo-Redondo, en lectura de varios dictámenes de carácter administrativo, que merecieron la aprobación de la Comisión.

El señor Ramirez Dorreste informó del resultado de las gestiones que se le habían encomendado cerca de la dirección de la Empresa de Tranvías, y en vista de ellas, luego de una amplia deliberación, tomase, a propuesta del señor Cañal, el acuerdo de comunicar oficialmente a la Dirección de referencia el deseo de la Comisión de que la Empresa, que ponga un servicio de tranvías por el interior del fero hasta la entrada de la glorieta de San Diego, desde las cinco de la tarde hasta la hora de terminación del teatro, contribuyendo de este modo, por su parte, a facilitar la asistencia de público al Certamen, y por consiguiente, a la mayor

brillantez de éste, en el tiempo que resta a su duración.

También se acordó dar cuenta de esta decisión al alcalde, para que a su vez apoye la gestión de la Comisión.

El señor Traver dio cuenta del proyecto de exorno de las avenidas que dan acceso a la Exposición, que fue aprobado con un voto de gracias propuesto por el señor Cañal.

Luego el comisario regio, recogiendo una de las ideas desarrolladas en el resumen de sus mociones por el fallecido conde de Colomby, propuso que fuera designado el señor Ybarra para presidir una comisión, de la que formarían parte los vocales del Comité Pleno don José Delgado Brackenbury, don Francisco del Castillo Baquero y los entusiastas deportistas señores Macpherson, Rodríguez de la Borbolla (don Eliado) y Flores, al objeto de estudiar la organización de posibles fiestas en el Guadalupe, y la conveniencia de implantar un rápido servicio de transporte de viajeros desde el muelle metálico a las inmediaciones de la avenida de Molini por el río, en canoas o lanchas motoras, a fin de facilitar el acceso de público a la Exposición.

Letras de luto

Después de larga enfermedad, soportada con gran resignación, ha dejado de existir la estimada señora doña Carmen Oueña Delgado, esposa de nuestro querido amigo don Manuel Delgado Lindrer.

Fue la última modelo de virtudes, por lo que contaba con muchas amistades en Sevilla y en Minas de Riotinto, su pueblo natal.

Descanse en paz, y reciban su viudo—que hace poco sufrió otra sensible pérdida—y demás familia doliente, nuestro sincero pésame.

LEA V. MARANA «EL LIBERAL»

VIDA RELIGIOSA

La Pontificia, Real y Primitiva Archicofradía de Nazarenos del Santísimo Cristo de la Coronación de Espinas, Jesús con la cruz al hombro, Nuestra Señora del Valle y Santa Mujer Verónica, establecida canónicamente y con la aprobación del Real Consejo de Castilla, en la iglesia del Santo Angel de esta ciudad, celebrará su anual y solemne septenario del día de la Virgen María, ante la presencia augusta del Santísimo Sacramento del Altar, empezando hoy sábado 5 de Abril, a las siete de la tarde, y en el que ocupará la sagrada cátedra el reverendo padre Luis Urbano, dominico, predicador general, doctor en Ciencias Físicas, lector de Teología del Real Convento de Predicadores de Valencia.

El viernes 11, festividad de los Doctores de Nuestra Señora, a las nueve de la mañana, se celebrará misa rezada, en la que se dará la sagrada comunión.

El mismo día 11, a las once y media, función solemne, y concluida ésta, función principal en la que al ofertorio de la misa se hará por los hermanos la prostración de fe, estando el panegirico a cargo del muy ilustre señor doctor don Luis Martín Moreno, canónico de la Santa y Metropolitana Iglesia Catedral y profesor del Seminario Pontificio.

EL DELEGADO INTERNACIONAL DEL CONGRESO MINERO VISITA RIOTINTO Y PEÑA DE HIERRO. — LA ORGANIZACIÓN DE LOS TRABAJOS Y SERVICIOS. — EL TRATO A LOS OBREROS. — ELOGIOS A LAS EMPRESAS DE AMBAS MINAS. — EL HOMENAJE A SIURTO.

En automóvil marcharon a Riotinto el delegado internacional del Congreso Minero, Mr. Cook, y el escritor señor Fabra Ribas. Les acompañaban los representantes del Sindicato minero de la provincia, señores González Peña y Vázquez Simón.

Visitaron algunos departamentos de la mina, entre ellos, el de Pirinitas.

Luego se entrevistaron con el director de la Compañía, que los recibió muy atentamente.

El señor Cook manifestó la agradable impresión que le había causado su visita a la mina, elogiando la admirable organización de los trabajos y servicios.

Elogió también el buen trato que la empresa da a sus obreros, así como las viviendas de éstos, servicios sanitarios, escuelas, etc., etc.

Añadió el señor Cook que la mina de Riotinto puede considerarse como modelo en España.

De Riotinto se trasladaron los delegados a Peña de Hierro, donde almorzaron.

Después visitaron esta mina, entrevistándose con el director.

El delegado internacional elogió también la buena organización de los trabajos y el trato que se da a los obreros.

La impresión que han sacado dichos señores de su visita a ambas minas no puede ser más agradable. Así nos lo manifestó anoche uno de los miembros de este Sindicato, que nos facilitó esta información.

De Peña de Hierro marcharon a Sevilla los señores Cook y Fabra Ribas. Visitarán la Exposición y hoy regresarán a Madrid.

“El Liberal” en Huelva

NOTAS DEL DIA

Con el fin de no entorpecer la carrera pedestre que se celebrará el día 6 del corriente, el Camas Veloz Club aplaza su anualizada carrera del día 13 del corriente, a las para el día mañana, con salida neutralizada de la Plaza de la Constitución número 4 (Camas), hasta el kilómetro 2 de la carretera de Badajoz, donde se dará la salida oficial y seguir por dicha carretera, pasando por Santiponce, Venta de Ana, Las Pajarosas, bajando la famosa cuesta de la Media Fanega, al llegar al kilómetro 38, donde está situado el viraje en la pila de «La Melinita», y regreso por el mismo itinerario, al kilómetro 2, donde estará situada la salida de la carrera. Esta carrera será regida por el Reglamento de la Unión Velocipédica Española.

Esta carrera será provincial y podrán tomar parte todos los corredores que se hallen en posesión de la licencia de la Unión Velocipédica Española del presente año.

AMPLIFICADORES PARA GRAMOFONOS LA CASA SIN BALONES

LEA V. MARANA «EL LIBERAL»

La propuesta del señor Cañal que aprobada.

Finalmente el señor Blasco Garzón manifestó que había recogido como de más fácil realización entre las mociones del conde de Colomby la Fiesta de las Naciones y la del Madrigal, y que se ocupaba al propio tiempo que de ellas de dar forma a una Fiesta de los Niños, que podría celebrarse al fin de Mayo, y de otra de carácter popular, que tendría por objeto principal rendir un homenaje a los hermanos Machado.

El señor Cañal expuso la satisfacción que le producía el interés con que se ocupaba de estos asuntos el señor Blasco, y le felicitó en nombre de sus compañeros de Permanente por el feliz acuerdo con que intervino en el acto recientemente celebrado en el Palacio de España con ocasión de la estancia en Sevilla de los elementos intelectuales.

Asimismo, y por su intervención en el banquete con que los intelectuales fueron obsequiados, felicitó a los miembros de la Permanente al comisario regio, señor Cañal.

A falta de otros asuntos se levantó la sesión a las nueve y media de la noche.

El nuevo palio de la Hermandad del Silencio

Entre todas las reformas llevadas a efecto por la Hermandad sevillana merece citarse, como trabajo de gran mérito artístico, el palio variable, de plata repujada, que estrenará en la madrugada del Viernes Santo el «pasco» de Nuestra Señora de la Concepción, de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús y Santa Cruz en Jerusalén, establecida en su capilla de la parroquia de San Miguel.

El palio es de plata de ley, 916 milésimas, cuyos grupos oscilan entre cuatro y ocho decimas, según las necesidades del repulido.

El dibujo es de estilo bizantino-veneciano, inspirado en la fachada principal de San Marcos de Venecia. Intervienen en su composición elementos mudéjares y románicos, constituyendo una mezcla sumamente rara.

Arquitectónicamente, el palio consta de los siguientes elementos: Friso que corre en toda su longitud, encuadrado por cornisa en su parte superior y arquitrabe en su inferior, de la cual penden colgantes calados, que a su vez sirven de sujeción a 92 borlas de macolla de plata y pedrería, y colgante de hilo de oro. Dicho friso va dividido en partes, que corresponden con los entrevarales, y sus dibujos, repujados a gran relieve, son todos diferentes y decorados con pedrería de distintos colores.

Sobre este friso se sitúan medios puntos circundados por arquivoltas distintas y crestas caladas. Estos medios puntos son de plata dorada, y cada uno de ellos representa un pasaje de la vida de la Virgen María, desde su nacimiento hasta la coronación.

En el centro de los frentes llevan dos escenas de mayor tamaño y forma trilobulada, también con arquivolta y crestería. Representa la del frente del paso la Inmaculada Concepción, titular de la Cofradía, y en la de la parte trasera del palio se representa la Asunción de la Virgen.

Sobre la cornisa, entre cada escena, se colocan jarras doradas con azucenas, siendo de mayor tamaño las que van en los cuatro ángulos.

Por la parte inferior del palio corre otro friso, también dividido en los sitios correspondientes a las varas.

Estos frisos, análogos en sus líneas, son distintos en el dibujo que lo decoran, cubierto de pedrería.

Las doce varas que sostienen el palio constan de ocho tubos cada una, todos ellos de dibujo distinto, y separados por macollas de plata dorada. Todo el trabajo está repujado en plata de ley.

El techo del palio en su parte interior es de terciopelo celeste bordado en plata, cuyo dibujo oriental, de gran mérito, fué ejecutado hace años por el artista señor Olmo.

Todo el trabajo anterior ha sido dirigido por su autor, don Cayetano González, sobrino del inolvidable don Anibal, y ejecutado por obreros sevillanos.

CICLISMO

Carrera ciclista para principiantes

Con el fin de no entorpecer la carrera pedestre que se celebrará el día 6 del corriente, el Camas Veloz Club aplaza su anualizada carrera del día 13 del corriente, a las para el día mañana, con salida neutralizada de la Plaza de la Constitución número 4 (Camas), hasta el kilómetro 2 de la carretera de Badajoz, donde se dará la salida oficial y seguir por dicha carretera, pasando por Santiponce, Venta de Ana, Las Pajarosas, bajando la famosa cuesta de la Media Fanega, al llegar al kilómetro 38, donde está situado el viraje en la pila de «La Melinita», y regreso por el mismo itinerario, al kilómetro 2, donde estará situada la salida de la carrera. Esta carrera será regida por el Reglamento de la Unión Velocipédica Española.

Esta carrera será provincial y podrán tomar parte todos los corredores que se hallen en posesión de la licencia de la Unión Velocipédica Española del presente año.

LA NUEVA CIUDAD

ALVAREZ QUINTERO

Los periodistas hispano-americanos y la Hemeroteca madrileña

Una vez más hemos de ocuparnos del feliz arribo a tierras sevillanas de nuestros hermanos los periodistas hispano-americanos. Y lo saludamos con una cordial bienvenida, plena de efusión y de simpatía; salud que repetimos hoy, un poco entristecidos, al pensar que mañana domingo nos dejarán estos forasteros compañeros nuestros, unidos por una vez a la tierra Española por los vínculos inalterables de abolengo, historia e idioma.

Se marcharán de Sevilla sus personas; pero los lazos espirituales que les unen a nosotros esos quedan aquí por los años de los años. Amen. Lo afirmamos, porque no en balde hemos convivido a toda hora durante varios días con ellos; con ellos y con el compañero Aseno, con este querido sevillano honorario, que en su Hemeroteca madrileña y en el pabellón de Prensa Ibero-Americana de la Plaza de España ha puesto su alma y su amor. Aseno ha contribuido en mucho a que los compañeros hispano-americanos vivan unas horas su vida periodística, viendo en la parte retrospectiva de la prensa los números aines, que sienten de primeros periódicos de América. Aseno ha demostrado—véanse los catálogos que ha hecho con motivo de la Exposición de Colonia y de la Ibero-Americana—, que el español, desde el punto de vista periodístico, es el idioma de mayor fuerza expansiva que hay en la actualidad; en otros términos: que el número de periódicos que hoy se publican en el mundo en castellano es superior a los que se editan en otro idioma cualquiera, y sabido es que jamás al vínculo del idioma alcanza tan alto relieve como cuando se mide su fuerza a través de la formidable palanca de la Prensa, y que el sentimiento de solidaridad así engendrado desdobla perspectivas infinitas para los pueblos aines, que sienten de igual modo de estímulos de la cultura y los altos ideales de paz y de justicia en el mundo. Por todo esto, nos

otros sabemos que cuando los periodistas madrileños enseñen la Hemeroteca a sus hermanos de Hispano-América, éstos se encontrarán en su propia casa al ver que allí se reciben a diario más de cuatrocientas publicaciones de habla española editadas en América y redactadas por ellos mismos. Sabiendo todo esto no es aventurado el predecir que dentro de muy poco tiempo en la Hemeroteca madrileña recibirán y custodiarán casi todos los periódicos de habla española de las Repúblicas hispano-americanas.

A Madrid y a Barcelona váis, hermanos de profesión y de fe; en una y en otra ciudad veréis periódicos viejos de inestimable, e incalculable valor; periódicos primitivos; venerables reliquias del periodismo ibero-americano, modestísimos y tan distintos de la lujosa y espléndida Prensa de ahora; pero curiosísimo historial de la vida y el pensar de nuestra raza en los tiempos primitivos.

A Madrid y a Barcelona váis, queridos hermanos; id, pues, satisfechos, contentos de ser periodistas, de redactar a diario estas hojas volanderas que, si de momento parecen que no ofrecen otro interés que el de satisfacer la curiosidad pública, cultivando la actualidad, el tiempo, que de valor inestimable a hombres y cosas, convirtiéndose en documento fidedigno para los futuros historiadores y para cuantos intenten investigar cualquiera de las actividades humanas, de España y de todos los países a ella unidos por los vínculos de su abolengo, su historia y su idioma.

En resumen, al decirlo, no adios, sino hasta siempre, os rogamos que fundéis hemerotecas en vuestros amados países, para que en ellas, y custodiados por periodistas, los periódicos formen el más apreciable Museo-Archivo del pensamiento humano a través del espíritu de nuestra raza.

Una carta del señor Caravaca

Sevilla 4 de Abril de 1930.
Sr. Director de EL LIBERAL.

Mi distinguido amigo: Encontrarme en Madrid tuvo como consecuencia de la carta del señor Giménez Fernández publicada por los diarios de esta localidad en el número del martes último. No la contesté desde allí porque, ante todo, quería comprobar, «de visu», lo que hubiera de cierto en el hecho concreto a que se refieren las certificaciones que acompañaban dicha carta.

Aunque yo tenía la absoluta seguridad de no haber tenido voluntariamente, en ningún momento, documento oficial del Certamen, que se relacionaran con los siete años de mi intensa actuación, y aunque creía haber examinado suficientemente mi copiosísimo archivo particular (muchos centenares de cartas, documentos y estudios sobre la Exposición), podía suceder que el papel a que aludía el señor Giménez Fernández estuviese en mi poder sin yo saberlo.

Así ha sido en efecto. Tras de una nueva y minuciosa investigación sobre mis papeles, acaba de aparecer la solicitud a cuyo texto se remite el señor Giménez Fernández. Por tanto, el exacto de la realidad era, por tanto, la nota del funcionario señor García Padilla, porque el papel, una simple hoja escrita a máquina, cuyo texto, casi literal, se inserta en el testimonio del acta que figura en el expediente del Parque de Atracciones, estaba en mi poder.

Padece un error, en consecuencia, al afirmar al señor Cañal en mi carta del 29 de Marzo—que el señor Giménez Fernández comenta—que yo no he poseído nunca documentos oficiales u oficiosos que se refieran al período de tiempo en que he sido miembro del Comité. No debí decirlo, porque tenía en mi poder, aunque yo lo ignorase, el documento, escaso de interés e importancia, que, como botón de muestra, se cita en las certificaciones del secretario general. Sepase, sin embargo, que no he intervenido nunca, de modo directo, en el normal trabajo de los diferentes papeles y documentos oficiales que para informar, estudio o resolución personal, según los casos, han ido pasando a mi conocimiento.

Y esto explicará, como una atracción rotunda y sincera, que correspondía a mi absoluta convicción de no haber retenido voluntariamente un solo documento oficial de ningún género, que pudiera haber sido desmentida por los hechos, mejor dicho, por un hecho minucioso, cominero, sin trascendencia alguna; pero que sirve, no obstante, para la pública, ostentosa y halagadora satisfacción personal del señor Giménez Fernández.

Véase, pues, que no me duelen prendas, y que procedo correctamente en un asunto que, por muchos motivos, pudo determinarse en mi adoptiva realidad, pago en moneda de buena ley lo que debí rechazar de plano al percibir lo deleznable de la mercancía.

Y conste que no soy injusto al expresarme en estos términos. El señor Giménez Fernández es bastante inteligente para apreciar el alcance de su intervención y para no desconocer las confusiones que en el punto público puede producir.

Por fortuna son muchos los que saben de la humana propensión a lograr el descreído ajeno, sin comprometer otras armas que la insinuación malediosa. No siempre del más extenso comentario de las gentes se obtiene lo demás, y en mi caso, creo que contradiciéndome en el detalle acorto no he perdido fuerza para desmentir rotundamente la insidiosa hipótesis de que he retenido documentos oficiales u oficiosos relacionados con mis gestiones en el Certamen.

Siga, pues, el señor Giménez Fernández abundando en el interesante examen documental de todo lo que me rodea, sin agravar a quien no se merece el agravio. Es la que le ocupa un labor entretenido, que si no sirve—ya es tarde—para rectificar el curso de los hechos, emendando yendo a desaciertos anteriores, puede contribuir, provechosamente, a que se haga un poco de justicia.

Y como yo soy de los que me considero incluidos entre aquellas personas a quienes por sistema se negan muchas veces, se regateó o se interpretó de modo interesado el propio esfuerzo, de aquí que desee muy de veras el pronto término de la labor revisionista, que ha de acreditar, en sus textos, el buen servicio de los intereses generales en cuyo nombre se viene haciendo.

He de agradecerle mucho, señor director, la inserción en su diario de la presente carta.

De usted afectísimo y buen amigo y s. s. q. e. s. m.—Pedro Caravaca.

Academia de Estudios Sevillanos

Visitas artísticas

El domingo próximo continuará esta Academia su visita al Museo de Pinturas, que inició en anterior semana. Las salas a estudiar serán las de Murillo y Valdés Leal, corriendo la explicación, como de costumbre, a cargo del señor Hernández Díaz.

Las personas que deseen acompañar a la Academia deberán estar en la Plaza del Museo a las once y media del citado día.

Casino de Glases del Ejército y la Armada de Sevilla

Se saca a concurso el ambigó de este Casino, admitiéndose proposiciones, en pliego cerrado y lacrado, hasta el próximo día 10, en Secretaría, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de los anuncios.

Sevilla 4 de Abril de 1930.—El secretario, Joaquín de Celis.

SALON FOX-TROT

Hoy Sábado, hoy Grandes bailes

desde las 9 y 1/2 de la noche.

Nueva organización

Gambio completo de personal

Dirección: Antonio Sánchez

ex representante del Salón Variedades

Domingo, día 6, Vermut Tango de seis y media tarde a nueve noche

15.432

Primer premio, a doña Dolores Moreno, que vive en calle Avenida de Ramón y Cajal, le ha correspondido el traje de trespón.

15.638

Segundo, a doña Angeles Ruiz, barrio de Nervión, manzana 31, número 25, la piza grano oro Toirra.

15.474

Tercero, a doña Obedina Luna, los seis pares de media, y vive en Albarreda, 48.

Regalos para hoy día 5

1. Magnífico corte traje gasa seda, estampado.

2. Precioso corte colchón seda (en caja).

3. Estupenda colcha seda matrimonial.

Como conste que esta casa inició los regalos y que los precios bajos de tejidos fué ella la primera, y los sigue dando.

La Nueva Ciudad

ALVAREZ QUINTERO

F. U. E.

A. P. de E. del Magisterio

Conferencia del Sr. León Trejo

En la Asociación Profesional de Estudiantes del Magisterio dió ayer una conferencia el doctor León Trejo sobre el tema «Nuevas orientaciones en los estudios del Magisterio».

Después de saludar a la presidencia al auditorio, hizo votos por que pronto todos los alumnos acogidos a la misma bandera de libertad depusieran las diferencias que hoy los separan.

Hube de variar—dice—el tema, elegido: «Ciudadanía», porque tal revelado provocó su anuncio, que me conveni que los conceptos de ciudadanía y patriotismo continúan monopolizados, como los petroleros y los transportes por carretera.

Estimulemos el espíritu de nuestras Normales y de ellas saldrán los maestros, artistas modeladores del alma del pueblo. Esta carencia de espíritu empieza en el hogar: El hijo atento sólo a la consecución del título desdena de la ciencia cuanto no se convierta prontamente en pesetas; el padre se reduce a hacer del hijo un médico o un abogado, olvidando que la naturaleza le ordena hacer primeramente un hombre.

Tutelada por un Gobierno indiferente, si no hostil, y en un medio ambiente enrarecido, la Normal sólo produce artesanos de la enseñanza.

Democratizemos nuestra labor, quemando los estrados y barandas de las clases y enviando a los Museos nuestras mucetas, birretes y medallas; reemplazando el discurso con el diálogo y la afectada seriedad con la alegre camaradería. Reduzcamos la instrucción en provecho de la educación; y para alumbra el sentimiento cultivemos el arte, no el preceptivo, sino el emocional, que, sin emoción, los estudios de música, dibujo y literatura serán sólo las formas de un vacío desconciolador.

Sin sentimientos, el arte degenera en manierismo, preciosismo o servilismo; como la filosofía sin

sentimiento sólo a la indiferencia o al ateísmo conduce; ateísmo que no es más que la privación del sentimiento religioso. Hay ciencia arte, pero no arte arte, y la religión, que hizo el arte culminar en su obra, halla en el arte su mejor aliado. Artísticos nuestros Normales; hagamos maestros, no rimadores y oficinistas, sino poetas y creyentes.

Despertemos el sentimiento de ciudadanía en toda su amplitud; exaltemos el amor a la humanidad y convirtamos al patriota en ciudadano del planeta.

No abominemos de la política, ciencia y arte supremo de la vida social, por las corrupciones que la constituyen; que en política, como en toda actividad humana, hay luz y hay sombras, de igual modo que en la sensibilidad interna hay nobles sentimientos y brutales apetitos. Luz en la ciencia austera, sombra en la milagrera, charlatana luz en el artista sincero, sombra en el adulador, en el histrion y en el camelista; luz en el adorador del Padre en espíritu y en verdad, sombra en el supersticioso, en el fanático y en el fariseo.

Comprendéis, mejor dicho: ¿qué es vuestra responsabilidad futura, maestros españoles?

Pasa el conferenciante a describir la guerra mundial con sus treinta y seis millones de bajas y los una y media millones de heridos, que causó emociones al auditorio. Culpas de los maestros franceses y alemanes de haber contribuido a fomentar el revanchismo francés y el imperialismo alemán.

Cristianos de corazón—dice—, soñemos y laboremos por la paz universal. Dejados soñar, que todas las hermosas realidades de hoy fueran ayer sueños de poeta. Maestras y maestros, en vuestras manos encomienda su espíritu la humanidad.

Y, en medio de una salva de aplausos, entregó un libro y abrazó al presidente de la Asociación.

CARTERA DE NOTICIAS

En Bilbao ha fallecido doña Pilar Zapata de Calatayud y Orovis, esposa de don Emilio Ybarra y hermana política de los marqueses de Arizuce de Ybarra.

Pidan Quina FELLIX RUIZ.

De Oádiz se ha trasladado a Madrid el director general de Marruecos y Colonias, don Diego Saavedra.

Una enormidad de Longines, «El Cronómetro», Stierpe, 21. T.º 25.029.

Ha sido pedida por don José María de Escurruza, para su hijo don José María, la mano de la bella señorita Rosina de Echevarría y Bono, hija del director general del Banco de Vizcaya, don Venancio Echevarría.

En el rápido de Madrid ha marchado el capitán de navío y comandante de este Puerto, don Sebastián Novat de Celis, con objeto de conferenciar con el ministro de Marina sobre otros asuntos de interés general y la conservación del pabellón de la Marina de Guerra en la Exposición Ibero-Americana.

En el expreso de anoche marcharon a Madrid don Antonio Barba Rivas, miembro de la Conferencia Internacional del Trabajo de Ginebra, y don Ramón González Peña, después de haber visitado los trabajos mineros de la provincia de Huelva.

En la capilla de la Inmaculada, la Virgen Milagrosa, de la calle Quevedo, se ha celebrado la boda de nuestro distinguido amigo el juez de instrucción de Tineo (Oviedo), don Simón Gandarillas Calderón, con la bellísima señorita Teresa Carmona Novat.

La ceremonia fué solemnísimamente bendiciendo a los contrayentes el padre Pedro Luis de Ayala, de la Compañía de Jesús.

Fueron padrinos el padre de la novia, don Felipe Carmona García, y la madre del novio, doña María Calderón de Cabanillas.

Figuraron como testigos el marqués de Mancilla, don José Cabanillas, don Pedro Lissén, don José Anastasio Martín, don Sebastián Novat de Celis y don José Betancourt.

Dió fe del acto, como juez, el presidente de esta Audiencia, señor Fabié.

Entre las familias invitadas recordamos a los señores de Perreger, Jiménez de Aragón, Rufino Moreno Santamaría, Suárez Martín, Novat, Fernández de Almeida, Bermudo, Gandarillas, Betancourt y otras distinguidas señoras y bellísimas señoritas.

En la suntuosa morada de la señora viuda de Novat, abuela de los desposados, fueron obsequiados los invitados con selecto y bien servido lunch, celebrándose un baile para el elemento joven, no decayendo de la alegría hasta que los nuevos esposos marcharon en el expreso para Madrid, Barcelona y Francia, donde pasarán los días de luna de miel, la cual les deseamos sea infinita y con toda clase de felicidades.

Trajes baratos

Muy bonitos y de esmerada confección los hallarán para caballeros y niños, en

CASA GOMEZ

Almacenes Universidad

LARANJA, 2 (Tienda nueva), corbatas, camisetas y calcetines

Deseo alquilar

Casa o piso, ocho o diez habitaciones. Baño.

Ofertas: R. G. — HOTEL OCEIL

PERDIDA

Colgante miniatura oro, desde la calle Garci Pérez a Francos, Gran Encarnación entrega Garci Pérez, 12.

TEMPERATURA

Table with 2 columns: Temperature type (Máxima al sol, a la sombra, Mínima) and values (19.4, 14.4, 10.4).

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Vicente Ferrer, cf.

JUBILEO.-Religiosas Mínimas (Triana)

Hablando con el Alcalde de Cádiz, el general Berenguer anuncia que las Cortes se reunirán dentro de seis meses con un Gobierno por él presidido.

Madrid 4.—El alcalde de Cádiz estuvo hoy conferenciando con el jefe del Gobierno...

LOS SUCESOS DE VERA DEL BIDASQA

"Heraldo de Madrid" pide la revisión del proceso para que se aclaren ciertos puntos que están oscuros

Madrid 4.—"Heraldo de Madrid", en su número de esta noche, publica un artículo diciendo que el indulto de los reos de Garraf debe completarse con la revisión del célebre proceso instruido por los sucesos de Vera del Bidasqa.

El próximo día 14 saldrán los Reyes y las Infantas de Madrid para Sevilla

Durante su estancia en esta capital Don Alfonso ejercerá el día de Viernes Santo su regia prerrogativa de indultar a los reos de muerte, cuyos expedientes le serán presentados durante los Oficios en la Catedral por el Cardenal Arzobispo

También es propósito de Don Alfonso llevar el pendón en la procesión de la cofradía de Monserrat, de la que es Hermano Mayor

Madrid 4.—Ya está ultimada en definitiva la fecha de la marcha de la corte a Sevilla para pasar allí las fiestas de Semana Santa y Feria. El día 14 por la noche saldrán de Madrid los Reyes con sus hijas...

La nacionalidad de Cristóbal Colón

El historiador peruano don Luis Ulloa afirma que Colón descubrió América antes de 1492, por ser un corsario que estaba al servicio de los rebeldes catalanes.

Barcelona 4.—En el Ateneo Barcelonés ha dado esta noche una interesante conferencia el historiador peruano don Luis Ulloa.

Desarrolló el tema «La nacionalidad de Cristóbal Colón». Asistió al acto nutrida y selecta concurrencia.

El conferenciante empezó su disertación poniendo de relieve la importancia del tema. Afirma que el descubrimiento de Colón no fué en 1492 sino mucho antes.

Cristóbal Colón—agrega—descubrió América en fecha anterior, y este aserto queda bien claro con lo dicho por el mismo Colón en sus capitulaciones a los Reyes Católicos, en las que no hacía mención sino de unas tierras que había descubierto.

Agrega que Diego Colón—hijo del descubridor—afirma también este aserto en una de sus cartas al Rey Fernando, en la que aseguraba que su padre antes de partir, en 1492, para el viaje del descubrimiento, y con el fin de asegurar la herencia a sus hijos si moría en el camino, hizo entrega al Rey de una relación y de un secreto.

Añade que Colón llegó a América antes de 1492, por ser un corsario que estaba al servicio de los rebeldes catalanes que disputaron la corona del Rey Don Juan II, y después al servicio de Francia, en contacto con los piratas daneses.

Agrega que su hermano Bartolomé también fué corsario. Afirma que Colón era de nacionalidad catalana, lo mismo que sus familiares.

UNA NOTA DEL MINISTRO DE HACIENDA SOBRE LOS PRESUPUESTOS

En ella el Sr. Argüelles afirma que el actual se liquidará con un déficit de 190 millones

Y agrega que al país se le debe decir la verdad, y que el contribuyente tiene derecho a saber cómo se administra y cómo se invierte el dinero que paga

Madrid 4.—El ministro de Hacienda ha facilitado una interesante nota oficiosa sobre el presupuesto vigente.

El 30 de Enero recibió el ministro un presupuesto cuyo examen, en su totalidad, tiene máxima importancia. Ese presupuesto se considera nivelado por los encargados de su confección.

Del dictamen que se ha hecho de las partidas se saca una consecuencia pueril, que diferencias los hechos, quizás por el temor con la verdad de dañar el crédito; pero nada desacreditado tanto como la falsa claridad en el balance y el crédito expuesto, desfigurado a sabiendas.

La economía española está acoplada, sana y libre de tributos, y sigue su marcha fuerte y expedita. El ahorro español es potente, y en pregonarlo se consigue serena base para su saneamiento, y del examen de la situación de aquélla se deduce que no es inquietante.

Al país se le debe la verdad, y el contribuyente tiene derecho a saber cómo se administra y cómo se invierte el dinero que paga. El sistema que sigue para el estudio del presupuesto de 1930 no es nuevo, pues lo aplicó en el presupuesto de 1920-21, según la Memoria que presentó a las Cortes.

Como el presupuesto significa la previsión de las necesidades del Estado y los medios para satisfacerlas durante un período, será preciso tener en cuenta lo que habrá que pagar durante ese lapso de tiempo. La suma total se compone de los siguientes sumandos:

Primeros: Créditos que se conceden para el ejercicio del año actual. Segundo: Aumentos resultantes de los artículos de la ley de presupuestos.

Como en estos créditos por disposición del actual Gobierno se introduce una economía que importa 111.455.591 pesetas, y como además se aplicarán 130.948.000 del exceso de los ingresos con respecto a los pagos de 1929, puede afirmarse que el presupuesto vigente ofrece un déficit de 197.725.502 pesetas.

El ministro declara que estima el presupuesto de ingresos ajustado a la realidad. En fecha próxima facilitará una nota sobre los asuntos en Guerra y Marina.

El remedio—dice—se presenta con máximo. Al llegar Don Alfonso a adorar la Cruz, se le acercará el cardenal obcante, presentándole la bandeja con los expedientes de los reos.

El Cardenal le dirá las palabras de ritual y Don Alfonso contestará con las de indulto ya conocidas.

claridad meridiana; consiste en hacer lo contrario de lo que se hacía; gastar menos. La solución no es genial, porque es simplista; pero la Historia nos enseña que las genialidades y los artificios son sumamente peligrosos.

Se precisase nivelar a toda costa el Presupuesto y volver a la normalidad financiera. Sin ésta no es posible abordar el problema monetario. Para vencer la dificultad, confía el ministro en la asistencia firme y decidida del país.

Afirma que las disponibilidades del Tesoro y la cuenta corriente en el Banco no pueden guardar relación alguna con el déficit o el superávit de un Presupuesto. Puede ocurrir liquidarlo con superávit, teniendo una cuenta favorable en el Banco, y liquidarlo con déficit, teniendo una cuenta desfavorable. Lo prueba el hecho de que en 1927 tuvo el Tesoro una reducción en la cuenta del Banco de 371 millones, lo que no guarda relación con el déficit de 23 millones con que se liquidó el presupuesto ordinario de aquel año.

La cuenta del Tesoro en 30 de Enero del año actual, arroja un saldo favorable de 320.900.900 pesetas; pero como tiene afectos préstamos diversos para pago de deuda, de productos agrícolas, saldos procedentes de préstamos y deudas del Estado, remesas de oro hechas a Inglaterra, puede afirmarse que el Tesoro sólo tenía en aquella fecha disponibles para pago de sus obligaciones, unos 63 millones de pesetas en que estaba cifrada su cuenta de moneda plata.

Anuncia que la Caja Ferroviaria merece capítulo aparte. Unos individuos son ajusticiados atándolos a la boca de un cañón y disparando éste.

Peshawar 4.—Telegrafían de Kabul dando cuenta de haber sido ejecutados con bárbara crueldad y en presencia de numeroso público, once miembros de la tribu de los kohistanes, partidarios del usurpador Bacha Sakao.

Todos ellos fueron atados por parejas a la boca de un cañón, que, al ser disparado, destruyó los cuerpos de los ajusticiados.

Budapest 4.—Miss Hungría ha decidido no marchar a Los Angeles para tomar parte en el concurso de belleza finalista para designar a Miss Universo.

La vida de Miss Hungría en unos días ha tenido una variación radical, hasta el punto de que muy pronto tomará posesión de un castillo como corresponde a una dama real.

Hace unos días Stepen Tomanowith, uno de los más ricos terratenientes de Hungría, quiso hacer un viaje a Budapest para comprobar si Miss Hungría era tan hermosa como aparecía en las múltiples fotografías publicadas con motivo del concurso de belleza, en la que fué elegida Reina de Europa.

El rico propietario se hallaba intrigado con la belleza que había merecido el título de Reina de Europa, y quizás en su fuero interno creyera que las fotos que sus ojos habían contemplado y los elogios que había leído eran exagerados los últimos.

En estas dudas leyó en un diario que Miss Hungría se proponía marchar a Los Angeles para tomar parte en el concurso de belleza mundial.

No quiso nuestro hombre tener que esperar al regreso de la bella para salir de sus dudas y un buen día marchó a Budapest para ver con sus propios ojos a la muchacha.

Pronto Stepen consiguió ser presentado a Miss Hungría en su modesta casa y quedó tan enamorado de su belleza y tan cautivado por su simpatía, que le parecieron muy poco los elogios que había leído y muy mal hechas las fotos que había contemplado. Miss Hungría era mucho, muchísimo más guapa de lo que las máquinas fotográficas transcribían.

Ante la amenaza del viaje, Stepen—al fin hombre práctico—no quiso perder el tiempo, y zborzó a Miss Hungría. La habló de su admiración, del efecto que su hermosura le había causado y de cierto magnífico castillo que tenía en determinado lugar y el cual podría tenerlo como reina, efectiva si aceptaba el casarse con él.

Se afirma que Miss Hungría ha aceptado la tentadora proposición del terrateniente y que ello es la natural consecuencia de la suspensión de su viaje a Los Angeles. Fin dada alguna, Miss Hungría ha pensado que mucho mejor que reina universal de belleza es ser dueña y señora de un magnífico castillo y además como regalo tener un marido adinerado y enamorado.

Y así ha terminado el viaje del señor Stepen Tomanowith, que, atraído por su incredulidad, llegó a

Madrid 4.—En una conversación sobre política sostenida por un redactor de "Heraldo de Madrid" con Pío Baroja, éste ha manifestado que no cree en la oratoria.

El ilustre novelista ha preconizado una dictadura liberal, con libertad de Prensa, y ha afirmado su afición al centralismo. Pide la división de la propiedad y la reducción del Ejército y de la Marina, ó su empleo en obras públicas.

Se ha declarado antibolchevista, liberal é individualista.

San Sebastián 4.—Don Alfonso no concedió esta mañana ninguna audiencia.

A las once marchó a Pasajes, donde visitó las pesquerías y saladeros de bacalao y las fábricas de bicicletas, interesándose mucho por el desarrollo de ambas industrias.

NOTICIAS DE MADRID

El ex ministro de la Dictadura señor Ponte ha presentado en el Juzgado de guardia un escrito relacionado con las denuncias formuladas contra él por el diputado provincial Sr. Cámara

SE CASA Y AL CUARTO DE HOY ABANDONA A SU MUJER, LLEVÁNDOSE DE PASO CINCO MIL PESETAS

Madrid 4.—Carmen Rodríguez, de treinta años, natural de Cangas de Tineo, y con residencia en Madrid, ha presentado una denuncia contra su esposo, Manuel Cerezo, de treinta y un años de edad, el cual sabe se encuentra en Barcelona.

MARCHA DE LOS EMBAJADORES DE CHILE

Madrid 4.—El secretario de D. Alfonso, marqués de las Torres de Mendoza, acudió hoy a la estación del Mediodía para despedir en representación del Monarca a los embajadores de Chile, que salieron para Barcelona, desde donde continuarán su viaje a su país.

También acudieron a la estación con el mismo fin los introductores de embajadores, el Nuncio de Su Santidad y numerosos diplomáticos.

LA NOTA DEL OBSERVATORIO

Madrid 4.—Según nota del Observatorio, sobre el Occidente de Europa actúa una importante borrasca, cuyo centro se encuentra el Oeste del Canal de la Mancha.

Esta perturbación trae consigo gran número de pequeños focos de perturbaciones secundarias, las cuales producen aguaceros y chubascos en las islas Británicas, Países Bajos, Francia, Alemania, Suiza y Austria.

En España también se registran aguaceros, que van haciéndose generales. El viento sopla por lo común de la región Sur y de la del Este.

La temperatura máxima en España fué de 26 grados en Alicante y la mínima de cero grados en Avila, en Salamanca y Segovia.

En Madrid la máxima fué de 15 grados y la mínima de 3. Aviso a los aviadores: En toda España los vientos son generalmente flojos ó moderado de duración variable, lluvias y chubascos.

Aviso a los agricultores: Las lluvias se extenderán por todo el territorio español. Aviso a los navegantes: En el Cantábrico y en el Atlántico el mar estará agitado.

Tiempo probable en toda España: Vientos flojos y moderados de la región del Sur y aguaceros. EL ACTO SOCIALISTA DEL DOMINGO PROMETE SER GRANDIOSO

Madrid 4.—El acto socialista del domingo con motivo de la inauguración del mausoleo a Pablo Iglesias promete ser una hermosa y grandiosa fiesta civil a juzgar por las numerosas adhesiones que se vienen recibiendo.

El lunes por la noche se verificó en el café de la Casa del Pueblo la comida homenaje a los veteranos fundadores del partido socialista.

fué quien autorizó el nombramiento de los funcionarios del Tribunal Contencioso-administrativo, y cuyos sueldos, que ascienden a unas diecinueve mil pesetas anuales, corren a cargo de esta Diputación.

El Estatuto provincial—siguió diciendo—trata en efecto de dichos funcionarios; pero han de proceder de la plantilla del Gobierno civil; mas el presidente de la Audiencia, sin duda refrendó los nombramientos, sin que los favorecidos hasta la fecha hayan prestado servicio, pues su labor la efectúan los oficiales de Sala de la Audiencia, y ninguno de los nombrados tienen las condiciones necesarias ni la edad que se precisa para desempeñar el cargo.

Pediremos—agregó—la revocación de esa real orden, con el fin de que se vea libre la Diputación de ese gasto innecesario.

También me propongo continuar mi labor, y al efecto el viernes de la semana próxima se celebrará una reunión extraordinaria para tratar de asuntos de tanta importancia y urgencia como el del Hospicio, y el del Manicomio provincial.

EL EX MINISTRO SR. PONTE SE DEFIENDE DE LAS ACUSACIONES LANZADAS CONTRA EL POR EL SR. CAMARA

Madrid 4.—"La Nación" de esta noche publica un suelto diciendo que el ex ministro de la Dictadura don Carlos Ponte se ha creído en el caso de presentar hoy en el Juzgado de guardia un escrito pidiendo que se reanuncien los antecedentes que ayer sirvieron al diputado provincial Sr. Cámara para lanzar contra él una imputación que reputa falsa, a fin de que se esclarezca el caso, y de comprobarse se proceda contra el firmante; pero en el caso de no ser ciertas dichas imputaciones, que se castigue a los calumniadores.

Publica a continuación dicho diario un largo artículo del señor Ponte, defendiéndose concretamente de algunas de las imputaciones hechas por dicho diputado provincial.

LOS HORTICULTORES VISITAN AL MINISTRO DE ECONOMIA

Madrid 4.—Una Comisión del Consejo directivo de la Sociedad Nacional de Horticultores ha visitado al ministro de Economía para entregarle una instancia solicitando el necesario apoyo económico para celebrar en Madrid en el próximo otoño una Exposición nacional de horticultura.

También visitaron al director y al subdirector de Agricultura para dar cuenta de esta petición y hablarle de otros varios asuntos, entre ellos los relativos a la importación de plantas, transporte, etc., de gran interés para los horticultores españoles.

Los comisionados salieron muy satisfechos de la buena disposición e interés con que fueron acogidas sus peticiones.

LA REORGANIZACION DE SANIDAD DE LA ARMADA

Madrid 4.—Se ha publicado el decreto del ministerio de Marina reorganizando el Cuerpo de Sanidad de la Armada.

En la nueva disposición se determina el cometido y actuación del personal de dicho Cuerpo y se determina también sus plantillas, que son las siguientes: Sección de Medicina.—Un inspector general, un inspector, cinco subinspectores de primera, doce de segunda, cuarenta médicos mayores, cincuenta y ocho médicos primeros y treinta y dos médicos segundos.

Cotización de Bolsa

Table with 2 columns: Bond type (Interior 4%, Amortizable 5%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dólares, Liras, Francos Suizos) and values (72,50, 92, 96,50, 580, 224, 31,30, 38,93, 7,99, 41,90, 155,02).